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ВЛАДІ НАЧХАТИ НА НАШЕ ВІЙСЬКО
» С. 7

» С. 9

Про що мріють випускники

270134159

ЯК РЯТУЮТЬ КІНОТЕАТР
У кінотеатрі Шевченка триває ре-
конструкція, а працівників «попро-
сили» у відпустку, аби зекономити
на витратах. Але заклад працює
НОВИНИ, С.2

КОЛЕСО «ЗАМОРОЗИЛИ»
У парку Чекмана не працює ко-
лесо огляду. Атракціон на ба-
ланс і  м іста ,  але на ремонт
немає грошей. Кошти є у при-
ватних підприємців
НАШЕ МІСТО, С.5

ФУТБОЛ У ТЕМРЯВІ
Перший свій матч на домашньому
стадіоні НФК «Поділля» дограти
не судилося. Гра закінчилася
скандалом через освітлення
СПОРТ, С.10

ЗАХИСНИЦЯ ДІТЕЙ
Начальник служби у справах дітей
облдержадміністрації Ніна Магур
переконана – чужих дітей не буває,
а інтернатів має поменшати
ІНТЕРВ’Ю, С.8

ПЛЯЖ ПІД ОХОРОНОЮ
У Хмельницькому офіційно роз-
почався купальний сезон. Відпо-
чивальників охоронятиме міліція,
а за поведінкою на воді слідку-
ватиме матрос
НОВИНИ, С.3

СТУДЕНТ-НАРКОДИЛЕР
Майбутній медик підробляв, про-
даючи наркотики молоді. Юнака
спіймали на торгівлі нарковмісни-
ми сумішами для куріння
КРИМІНАЛ, С.4

Дерева, які садили громадою,
за рік пішли на розпалку

Ì³ñò á³ëÿ ïëÿæó ìîæå ñòàòè ïàòð³îòè÷íèì
Міст через Південний Буг по Рибал-

ка планують розфарбувати у синьо-
жовті кольори. Учасники акції пропо-
нують всім небайдужим долучитися.

- Ідея розмалювати міст у жовто-блакитні кольори
виникла нещодавно, - каже організатор акції, комп’ю-
терник Олександр Кувшинов. – Все це буде робитися
для того, аби підняти дух українських людей, які мають
різні погляди та перестали вірити в єдину країну. Але,
окрім цього, є ще причина, чому ми вирішили цим
зайнятися. Міст вже давно не ремонтувався, не фарбу-
вався, і ці всі проведені роботи будуть корисні.

За підрахунками організаторів акції, на це
потрібно близько 2-2,5 тисячі гривень. У суму
входить вартість фарби і засобів, якими по-
верхню потрібно відчистити перед фарбуван-
ням. За два тижні зібрали 1,2 тисячі гривень.

- Зараз важко сказати, скільки людей візьме участь у

цій акції. Бажаючих допомогти в плані робіт дуже бага-
то, а от в плані здавання коштів – трохи менше. Якщо
буде успішно проведена ця акція, то ми хочемо роз-
фарбовувати й інші мости, - говорить організатор.

Акція запланована на суботу, 7 червня, о 10:00. Як
каже організатор акції Олександр, дата проведення акції
може дещо змінитися, оскільки потрібні гроші.

В міському управлінні житлово-комуналь-
ного господарства про акцію не знають – ка-
жуть, що до них активісти не зверталися. У
міській раді про ініціативу також не чули.

- Ініціаторам акції потрібно звернутися до нас, по-
годити це питання та отримати дозвіл, - каже керуюча
справами міськвиконкому Людмила Черевченко.

Нагадаємо, що міст через Південний Буг у квітні
прикрасили синіми та жовтими стрічками.

Âàëåíòèíà ÌÀÐÖÎÍÜ, 093-56-55-770

Ó êâ³òí³ ìèíóëîãî ðîêó íà ä³ëÿíö³ á³ëÿ ì³ñüêîãî ïëÿæó âèñàäèëè áëèçüêî 300 äåðåâ. Ö³º¿
âåñíè çàëèøèëàñÿ ëèøå íåâåëèêà ¿õ ÷àñòèíà. ²íø³ àáî íå ïðèéíÿëèñÿ, àáî ¿õ ïðîñòî
çíèùèëè â³äïî÷èâàþ÷³. Ïîêàðàòè í³êîãî – íàòîì³ñòü, äîñàäèëè ùå äåðåâ

Р е к л а м а

НАШЕ МІСТО  » С. 5

- Спочатку зникли
стовпчики, до яких
прив’язували
саджанці. Потім
зникали невідомо
куди самі дерева, -
каже ініціатор
створення
Молодіжного парку
Степан Кушнір (24)
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Про російську мову
- В місті Хмельницькому є дві

спеціалізовані школи, які знахо-
дяться у центрі міста та у мікро-
районі Ракове, в яких виклада-
ють предмети російською мо-
вою. Це загальноосвітня школа
№ 12 та школа № 6. Але заняття
російською мовою проходять не
у всіх класах.

Вивчається російська мова на
прохання батьків. Їм потрібно
звернутися до директора школи,
написати заяви на його ім’я, у
яких слід вказати, що вони про-
сять організувати навчання для
своїх дітей на російській мові.

Якщо у місті є такі учні, ми їх
направляємо навчатися конкретно
до цих двох шкіл. Це необов’яз-
ково діти, які приїжджають до нас
з інших областей або міст – це
місцеві, жителі міста Хмельниць-
кого, адже багато хмельничан
розмовляють російською мовою,
спілкуються нею у побуті.

В нашому місті є шістнадцять
шкіл, в яких російську мову як
предмет вивчають дві тисячі
шістсот шістдесят чотири учні.
Викладають російську сорок два
вчителі. Також по всіх школах
проводяться уроки з зарубіжної
л ітератури,  де  вивчається
творчість і російських письмен-
ників у тому числі.

День російської мови, який при-
падає на шосте червня, у Хмель-
ницькому ми не відзначаємо.

Моє ставлення до російської
мови таке – чим більше ти знаєш
мов, тим ти багатший. Якщо діти
та батьки мають бажання вивчати
російську мову – нехай навча-
ються, адже будь-яка мова може
знадобитися у їхньому подальшо-
му житті.

Валерій
ОЛІЙНИК
Начальник
міського
управління освіти

мільйона гривень направило го-
ловне управління Пенсійного фон-
ду України у Хмельницькій області
на виплату червневих пенсій пен-
сіонерам силових структур. Всьо-
го ж упродовж місяця на виплату
пенсій буде спрямовано 588,4
мільйона гривень. Фінансування
пенсій почали з 2 червня, випла-
чуватимуть їх з 4 до 25 числа по-
точного місяця.

відсотків мешканців нашої області у
віці старше 12 років курить. Сільська
родина на тютюнові вироби в серед-
ньому щомісяця витрачала 67 гри-
вень, міська – 53 гривні. Якщо до
цих витрат додати ще витрати на
алкоголь, то ця сума вдвічі переви-
щить щомісячні витрати середньос-
татистичної родини на відпочинок і
культуру. Крім того, це на 33 гривні
більше витрат на освіту.

відсотка – на стільки середня зар-
плата хмельничан нижча, ніж у се-
редньому по Україні. Такі дані на-
водить управління статистики. Се-
редня номінальна заробітна плата
в області в квітні становила 2733
гривні. Реальна заробітна плата з
урахуванням зміни цін порівняно з
березнем зменшилась на 7,1 %, а
відносно квітня 2013 року зросла
на 0,8 %.

Ó ê³íîòåàòð³ Øåâ÷åíêà ðåìîíò: ëþäåé
«ïîïðîñèëè» ó â³äïóñòêó
Ó êîìóíàëüíîãî çàêëàäó – ê³íîòåàòðó ³ìåí³ Øåâ÷åíêà – º íàä³ÿ íà â³äðîäæåííÿ.
Íîâîîáðàíèé êåð³âíèê ïëàíóº çðîáèòè ç ê³íîçàëó ïðèì³ùåííÿ ºâðîïåéñüêîãî ð³âíÿ,
äå áóäóòü íå ëèøå äåìîíñòðóâàòè ê³íîô³ëüìè ó 3D, àëå é ïðîâîäèòè êîíôåðåíö³¿

- Я запропонував найманим працівникам піти у
відпустку. Вони погодилися, і ми підписали договір
примирення, – каже новообраний керівник
кінотеатру імені Шевченка Костянтин Костенко (43)

- Я нікому нічого не обіцяю і не запевняю,
що через кілька місяців кінотеатр
запрацює «на повну», але я обіцяю, що
буду об’єктивно виконувати свої
обов’язки, – каже  Костянтин Костенко

Колектив кінотеатру імені
Шевченка обрав собі нового ди-
ректора. Ним став колишній ке-
рівник юридичного відділу то-
вариства з обмеженою відпові-
дальністю «Агроюрсервіс» Ко-
стянтин Костенко.

У відпустку не хотіли
Свою діяльність він почав з того,

що запропонував працівникам кіно-
театру, яких хотіли звільнити через
нерентабельність комунального
закладу, написати заяви на оплачу-
вану відпустку. Але ніхто не хотів
погоджуватися, адже після відпуст-
ки, на думку «шевченківців», може
бути і звільнення. Проте в ході де-
батів підлеглі все ж пішли на комп-
роміс і підписали з директором

«мирову». Наразі у закладі працю-
ють 5 співробітників, двоє – на
лікарняному, а ще п’ятеро знахо-
дяться в оплачуваній відпустці.

Нагадаємо, у вересні штат кіно-
театру вже скорочували. Мотив ско-
рочення – призупинення демонст-
рування кінофільмів. Тоді пішли з
посад 8 працівників. З 1 червня під
звільнення мала потрапити наступ-
на черга співробітників. Колектив не
погодився з цим і звернувся по до-
помогу до очільника міста Сергія
Мельника, адже кінотеатр знахо-
диться у комунальній власності.
Мер дав можливість найманим пра-
цівникам у найкоротші строки виз-
начитися зі своїм новим керівницт-
вом та скласти список пропозицій
щодо збереження закладу.

Неплатників оренди - геть

29 травня за «круглим столом»
зібралися представники організацій
міста, аби вирішити спір між найма-
ними працівниками та новообраним
директором, який запропонував ко-
лективу піти в оплачувану відпустку на
24 дні, і зробити це до 1 червня, аби
не бути звільненими з роботи. Вирі-
шити спір взялася Національна служ-
ба посередництва та примирення.

- Ми зібралися на засідання при-
мирної комісії, аби вирішити питання
по колективному трудовому спору.
Колектив кінотеатру висунув 14 про-
позицій, які, на його думку, могли б
врятувати підприємство від банкрут-
ства. І бачимо, що частина з них вже
вирішена. Але основна вимога – це
збереження робочих місць, – каже

начальник відділення національної
служби посередництва і примирення
Тетяна Бабич.

Працівники наполягають на тому,
щоб з приміщення кінотеатру висели-
ли тих орендарів, які не сплачують за
використання площі, і здати в оренду
ті приміщення, які досі пустують.

- Кінотеатру заборгував 100 тисяч
підприємець з Києва і з’їхав, 43 ти-
сячі – за більярдним клубом. Куди
дивиться державна виконавча служба?
Невже не можна стягнути ці гроші че-
рез суд? – запитували присутні.

Як виявилося, орендарі не мали
жодного майна, і стягнути з них будь-
які кошти вже неможливо. За оренду
інших приміщень, які використовують-
ся творчими колективами міста, спла-
чує державний бюджет. Тож праців-

ники кінотеатру запропонували, аби їх
заклад теж звільнили від орендної
плати на період виходу із кризи. А
також, щоб витрати за комунальні по-
слуги взяла на себе міська казна.

Кінотеатр відремонтують
- Фонд заробітної плати на місяць

складає 26 тисяч гривень, але зараз
немає можливості її сплачувати, бо
кінотеатр нерентабельний. Аби зароб-
ляти, треба провести повну реконст-
рукцію. На це потрібен час. Я нікому
нічого не обіцяю і не запевняю, що
через кілька місяців кінотеатр запра-
цює «на повну», але я обіцяю, що
буду об’єктивно виконувати свої обо-
в’язки. З метою досягнення компром-
ісу я запропонував найманим праців-
никам піти у відпустку, а цю паузу ви-
користати, щоб знайти вихід зі склад-

ної ситуації, – каже новообраний ди-
ректор міського комунального
підприємства - кінотеатр імені Шев-
ченка Костянтин Костенко.

Як запевнив начальник міського уп-
равління культури і туризму Альбін
Тарчевський, гроші на придбання су-
часного обладнання в сумі 1,5 мільйо-
на гривень будуть виділені. Питання
лише у їх використанні. Адже щоб вста-
новити нову апаратуру, потрібно, перш
за все, підготувати глядацькі зали, об-
лаштувати їх під європейські стандар-
ти. По-друге, треба зробити ремонт са-
мого приміщення, відремонтувати дах,
а це вже буде сума вдвічі більша.

Наразі кінотеатр продовжує пра-
цювати.

²ðèíà ÎÂ×ÈÍÍ²ÊÎÂÀ,
097-381-32-81

Îïåðàö³ÿ «Àâòîáóñ»:
ïåðåâ³ðÿþòü ïåðåâ³çíèê³â

У Хмельницькому працівни-
ки Державтоінспекції пере-
віряють технічний стан авто-
мобілів, які перевозитимуть
організовані групи до місць
відпочинку перевізників. Про-
філактична операція триває до
20 червня і направлена на
підвищення безпеки при пере-
везенні пасажирів, забезпечен-
ня дотримання законодавства
перевізниками. Свою увагу
інспектори передусім зосере-
дять на нерегулярних переве-
зеннях пасажирів.

- У ході контролю за технічним
станом автобусів під час їх експлуа-
тації особливу увагу буде звернуто
на справність аварійних виходів,

правомірність встановлення газово-
го обладнання та додаткових місць
для сидіння, неприпустимість наяв-
ності зчіпних пристроїв для букси-
рування причепів будь-якого типу і
багажників, не передбачених техніч-
ною документацією, - каже началь-
ник відділу Державтоінспекції у
Хмельницькому Віктор Присліцький.

Під час перевірок перевізників
правоохоронці  звертатимуть увагу
на зберігання  транспортних за-
собів за місцем стоянки, організа-
цію передрейсового контролю за
технічним станом транспортних за-
собів та обов’язкового медичного
огляду водіїв.

Âëàä ÃÎÐÄ²É, 0382-78-98-38

Ó Ï³âäåííî-Çàõ³äíîìó ðàéîí³ –
ïîêè ç ãàðÿ÷îþ âîäîþ

У Південно-Західному мікрорайоні
не відключатимуть гарячу воду на
профілактику. Поки що. За графіком
відключення центральних теплових
пунктів для підготовки до наступно-
го опалювального сезону у частині
будинків Південно-Західного мікро-
району Хмельницького з 2 до 16 чер-
вня повинні були відключити гарячу
воду. Але відключення не буде –
графік тимчасово змінили.

- Наразі ми вносимо зміни до графіку
відключення центральних теплових пунктів
і не відключатимемо воду в оселях наших
абонентів. Відключення відбудеться, але
пізніше. Про точні дати ми повідомимо зго-
дом, – пояснили у сервісному центрі ко-
мунального підприємства «Південно-Західні
тепломережі».

Нагадаємо, з 2 до 16 червня
гарячу воду повинні були
відключити на профілактику у
будинках за адресами:
Інститутська, 3, 4/2, 6, 6/2, 6/3,
7, 8, 8/1, 10, 12/1, 14/1, 14/2
Кам’янецька, 110, 112/2
Львівське шосе, 27, 29, 31
Хотовицького, 5/3, 5/4, 8,
9, 11-А
Степана Разіна, 4/1, 4/2, 6/1
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ФОТО ТИЖНЯ

31 травня     12:30     вул. Проскурівська

Òèñÿ÷³ ïðîïîçèö³é
ç çàðïëàòàìè
ñàìå äëÿ òåáå

â ãàçåò³
ÂÑ²Ì-îãîëîøåííÿ.

Òèñÿ÷³ ïðîïîçèö³é
ç çàðïëàòàìè
ñàìå äëÿ òåáå

â ãàçåò³
ÂÑ²Ì-îãîëîøåííÿ.

Øóêàºø ðîáîòó?Øóêàºø ðîáîòó?

Хмельницькі велосипедисти
підтримали всеукраїнський вело-
день – проїхалися містом коло-
ною. Пробіг був патріотичним,
учасники прикрасили свої велоси-
педи синьо-жовтими стрічками та

взяли із собою прапори.
- Всього було понад дві сотні

людей, - говорить співорганізатор
заходу Олександр Калінер. – Якби
не дощ, було б значно більше, але
при такій погоді й це непогано.

Ïëÿæ áóäå ç îõîðîíîþ òà
íîâèì ðÿòóâàëüíèì ïîñòîì
Ç 1 ÷åðâíÿ ó Õìåëüíèöüêîìó îô³ö³éíî ðîçïî÷àâñÿ êóïàëüíèé ñåçîí. Íà òåðèòîð³¿ ì³ñüêîãî ïëÿæó
âæå ïðîâåäåí³ âñ³ çàõîäè ç îáëàøòóâàííÿ. Â³äïî÷èâàëüíèê³â îõîðîíÿòèìå ì³ë³ö³ÿ, à çà
ïîâåä³íêîþ íà âîä³ ñë³äêóâàòèìå ìàòðîñ ç ðÿòóâàëüíî¿ âèøêè, ùî âñòàíîâèëè íà ë³âîìó áåðåç³

- Наочної агітації на пляжі також вистачає – є правила
поведінки на воді, попереджувальні написи, інформація про
екстрені служби, - каже адміністратор пляжу Анаїт Ділоян

На пляжі щоденно буде чергувати наряд
міліції. Правоохоронці слідкуватимуть за
тим, аби на території не розпивали спиртні
напої. Це убезпечить відпочивальників
також і від трагічних випадків, пов’язаних
з купанням у нетверезому стані

Купальний сезон у Хмельниць-
кому триватиме до 1 вересня.
Для створення комфортних та
безпечних умов відпочинку  в
період пляжного сезону у місті
вжили багато дієвих заходів.

Річка безпечна
- Наш пляж щороку стає кращим.

Якщо раніше відпочивальники скар-
жилися на те, що  було багато сміття,
не працювали фонтанчики з водою,
не прибиралася громадська вбираль-
ня, то зараз всі ці недоліки усунуто,
– каже головний спеціаліст відділу
санепіднагляду Хмельницького
міськрайонного управління Головно-
го управління Дер-
жсанепідслужби у
Хмельницькій об-
ласті Андрій Пас-
тернак.

Перед початком
купального сезону
найперше, що зро-
били, – це пере-
вірили воду у річці
Південний Буг та питну воду у фон-
танчиках.

- Хмельницьким міськрайонним
управлінням Держсанепідслужби
проведено лабораторний контроль
якості води з річки. Проби відпові-
дають санітарним вимогам з «Охо-
рони поверхневих вод від забруд-

- Ми придбали шість парасольок з комишу – екологічно
чистого матеріалу. Коштують вони недешево, по 650
гривень, тому хочемо спочатку випробувати їх на
міцність, – каже розпорядниця пляжу Анаїт Ділоян

нення». Також дослідили водопро-
відну воду – вона придатна до спо-
живання. Питні фонтанчики пофар-
бовані, продезінфіковані та про-
миті. У всіх трьох замінили крани,
а також встановили нову трубу во-
довідведення, – каже Андрій Пас-
тернак.

Рятувальники провели ревізію дна
річки в межах купання, водолази ви-
далили сторонні предмети, аби ніхто
не травмувався. На дитячій акваторії
встановили буї та огорожі.

Є біотуалет
Напередодні відкриття пляжного се-

зону контролюючі органи зазвичай

перевіряють  виконання всіх приписів,
які повинні виконати орендарі відпо-
чинкової зони. Наразі за порядок та
безпеку на території відповідає адмі-
ністратор пляжу, власниця кафе «Ма-
лібу» Анаїт Ділоян.

- Я вже протягом 15 років облаш-
товую територію пляжу. Сюди вкла-

даються великі кошти, але мало хто
з хмельничан про це знає та цінує,
– каже Анаїт Ділоян. – Цьогоріч
тільки однієї фарби закупили на
п’ять тисяч гривень.

За словами адміністратора, для
забезпечення чистоти на пляжі, по
всій території встановили 16 бетон-
них смітників, три металеві контей-
нери, 12 пластмасових ємностей та
10 металевих урн.

- Сміття вивозиться з пляжу щодня,
територія та роздягальні прибирають-
ся технічним персоналом досить ре-
тельно. Проводиться дезінфекція вби-
ралень. На пляжі встановлено біотуа-
лет, а додатково для відвідувачів пля-
жу є ще два санвузли, які знаходяться

в приміщенні
кафе «Малібу»,
– запевняє Анаїт
Ділоян.

Задля безпеки
та порядку на
пляжі щоденно
буде чергувати
наряд міліції.
Правоохоронці

слідкуватимуть за тим, аби на тери-
торії не розпивали спиртні напої і не
вчиняли протиправних дій. Це, за сло-
вами адміністратора пляжу, убезпечить
відпочивальників також і від трагіч-
них випадків, пов’язаних з купанням у
нетверезому стані.

Парасольки з комишу
Щоб хмельничани та гості міста по-

чувалися на пляжі комфортніше, на
території встановили ще вісім нових
лавочок та поставили додаткові навіси.
Роздягальні відремонтували та облад-
нали смітниками.

- Ми придбали шість парасольок з
комишу – екологічно чистого матері-
алу. Коштують вони недешево, по 650
гривень, тому хочемо спочатку випро-
бувати їх на міцність, подивитися,
скільки вони протримаються в наших
умовах, – каже розпорядниця пляжу.
– А ще завезли двадцять тонн чисто-
го піску, який будемо розрихлювати
кожного тижня.

Аби подвоїти безпеку на воді, на
лівому березі пляжу встановили ряту-
вальний пост. Тепер за тими, хто ку-
пається, будуть слідкувати з обох бе-
регів та один матрос – у човні. Наоч-
ної агітації на пляжі також вистачає –
є правила поведінки на воді, поперед-
жувальні написи, інформація про ек-
стрені служби.

- Для дітей додатково облаштуємо

розважальний майданчик, а для лю-
бителів гарної засмаги є в користу-
ванні шезлонги, які можна орендува-
ти за 15 гривень хоч на весь день, –
каже Анаїт Ділоян.

За твердженням адміністратора
пляжу, в майбутньому планується про-

класти каналізацію, аби хмельничани
могли користуватися цивілізованим
туалетом та душовими кабінками.

²ðèíà ÎÂ×ÈÍÍ²ÊÎÂÀ,
097-381-32-81

Ó Õìåëüíèöüêîìó ñòàðòóâàëî ÇÍÎ

- Хочу вступити в ХНУ на
управління персоналом чи
щось пов’язане з
радіотехнікою. Зовсім не
хвилююсь, англійську й так
здам. Сто балів нам вже й
так дають, ще б якихось 50
набрати, - каже випускник
НВК №6 Віктор Шевчук

З третього червня розпочалося
зовнішнє незалежне оцінювання. У
перший день складали тестування
з іноземної мови. У Хмельницько-
му охочих перевірити свої знання
приймали шість навчальних зак-
ладів. Тестування тривало дві годи-
ни. Для отримання високих резуль-
татів необхідно було виконати 43
завдання різної складності.

Ми запитали абітурієнтів, чи хвилю-
ються вони перед першим тестуванням,
скільки часу вони витратили на підго-
тування та їх плани на майбутнє.

- Я здаю англійську мову для вступу.
Це не профільний предмет, але теж по-
трібний. Хочу вступити в Львівський на-
ціональний університет. Готувалась дов-
го: і з репетиторами, і в Інтернеті прохо-
дила різні завдання, - каже випускниця
Старосинявського навчально-виховного
комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ

ст., гімназія» Тетяна Наумова.
- Я хочу вступити до Корейського

університету кіберспорту, - каже Андрій
Ярема, випускник колегіуму імені Во-
лодимира Козубняка №16. – Там вза-
галі не потрібно здавати ЗНО. Виграю
інтернешнал, а потім буде видно.

На тестування прийшли не лише
цьогорічні випускники.

- Ми вже навчаємося на другому
курсі, а англійська в нас – профільний
предмет, - говорять студенти гумані-
тарно-педагогічної академії. – Вирі-
шили спробувати свої сили. Можли-
во, якщо добре здамо, то шукатиме-
мо себе в чомусь іншому.

Нагадаємо, проведення основної
сесії ЗНО триватиме до 27 червня.

Òåòÿíà ÆÈÒÍÞÊ,
Ãàííà ÍÅÑÒÅÐÓÊ
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Ïåíñ³îíåð çàáèâ ñèíà, áî
«óâ³ðâàâñÿ òåðïåöü»
Òðàãåä³ÿ ñòàëàñÿ â îäíîìó ç ñ³ë Ñëàâóòñüêîãî ðàéîíó. Ñ³ìåéíà ïèÿòèêà ïåðåðîñëà ó
âáèâñòâî. 53-ð³÷íèé ñåëÿíèí ïîñâàðèâñÿ ç³ ñâî¿ì 72-ð³÷íèì áàòüêîì. Òîé îáðàçè íå
ñòåðï³â – ï³øîâ äî õë³âó, âçÿâ ñîêèðó ³ ïîçáàâèâ æèòòÿ ð³äíîãî ñèíà

Ïîáèâ òîâàðèøà äî ñìåðò³

Ìàéáóòí³é ìåäèê ï³äðîáëÿâ, ïðîäàþ÷è íàðêîòèêè

Спільний пікнік завершився трагедією

Відпочинок на природі  по-
близу села Карпівці Хмельниць-
кого району завершився вбив-
ством. 25-річний чоловік до
смерті забив свого 32-річного
товариша, з яким перед цим
весь день відпочивав у спільній
компанії на природі.

- Конфлікт набирав обертів протягом
цілого дня, але ніхто зі свідків не зро-
бив рішучих кроків для його припинен-
ня, - розповідає речник обласного уп-
равління міліції Катерина Шуприган.

Компанія зібралася в обідню пору.
У сільському магазині купили спирт-
не, яке ж відразу і спожили. Повесе-
лівши, вирішили поїхати на природу.
Змінили кілька місць, але алкоголю
завжди було вдосталь.

- Як розповідає підозрюваний,
конфлікт виник через те, що товариш
затіяв сварку зі своєю подругою, а той
вирішив захистити дівчину, - каже Ка-
терина Шуприган. – Зав’язалась
бійка, але свідки вчасно розняли опо-
нентів, і всі разом продовжили відпо-
чивати.

25-річний захисник вже збирався
додому. Та перед тим як йти, зателе-
фонував своєму брату і розповів йому
про інцидент. Той, за словами чолов-

іка, сказав, що це так не можна зали-
шати і кривдника потрібно провчити.

- На мотоциклі разом з двома то-
варишами він забрав брата, і всі ра-
зом поїхали до ставу, де продовжу-
вала відпочинок компанія, - говорять
у міліції. – Молодики знову зійшли-
ся у бійці.

Чоловік вдарив товариша кілька
разів у голову. Той впав на землю,
але, за словами кривдника, ще пода-
вав ознаки життя. Месники ж, наля-
кавшись скоєного, скочили у мото-
цикл та поїхали геть.

Свідки бійки викликали швидку, але
лікарі уже нічим не могли допомогти
потерпілому. Від отриманих травм чо-
ловік помер на місці події.

Як повідомили в Хмельницькому
райвідділі міліції, підозрюваний зат-
риманий в порядку статті 208 Кримі-
нально-процесуального кодексу Ук-
раїни. Стосовно нього відкрито кри-
мінальне провадження за частиною 2
статті 121 «Умисне тяжке тілесне уш-
кодження» Кримінального кодексу
України. Санкція статті передбачає по-
карання у вигляді позбавлення волі
на строк від семи до десяти років.

Ìàêñèì ÄÎÍÅÖÜ, 0382-78-98-38

Суміші для куріння, які містять наркотичні
речовини, заборонені в Україні

Сімнадцятирічного студента
спіймали на торгівлі нарковміс-
ними сумішами для куріння.
Юнак продавав заборонене в
одному з райцентрів Хмельниць-
кої області.

- Майбутній медик розпочав свою
злочинну діяльність ще у вересні ми-
нулого року і дуже швидко потрапив
у поле зору правоохоронців, - гово-
рять в обласному управлінні міліції.
–  Порцію суміші продавав за ціною
250 гривень, відшукуючи клієнтів пе-
реважно серед молоді. Оперативники
ретельно відслідкували та задокумен-
тували його протизаконну діяльність.

Стосовно студента відкрили кримі-
нальне провадження за ознаками ча-
стини 2 статті 307 Кримінального ко-
дексу України – незаконне виробниц-
тво, виготовлення, придбання, збері-
гання, перевезення, пересилання чи
збут наркотичних засобів, психотроп-
них речовин або їх аналогів.

Санкція цієї статті передбачає пока-
рання у вигляді позбавлення волі на
строк від шести до десяти років з кон-
фіскацією майна. У якості запобіж-
ного заходу суд обрав для хлопця до-
машній арешт, оскільки він ще не до-
сяг повноліття.

- У зв’язку з тим, що в період літніх
шкільних канікул переважна більшість
дітей залишається без нагляду дорос-
лих, Міністерством внутрішніх справ
України в даний час здійснюються
профілактичні заходи «Літо-2014»,
спрямовані на забезпечення соціаль-
ного та правового захисту дітей, попе-
редження вчинення злочинів непов-
нолітніми, профілактики бездогляд-
ності та інших негативних явищ, - по-
відомляють у міліції. –  Закликаємо
всіх небайдужих громадян уживати
максимум заходів для убезпечення
дітей від наркотичної залежності.

Ìàêñèì ÄÎÍÅÖÜ, 0382-78-98-38

Старенький зарубав сина сокирою

Коли сталося вбивство, 53-річний селянин був
напідпитку. Це стало останньою краплею у
стосунках з батьком. Зазвичай чоловіків
вгамовувала старенька матір, але того вечора
її не було вдома – жінка знаходилася у лікарні

Від ударів по голові чоловік
помер на місці. Його тіло з про-
ламаним черепом на ранок знай-
шли у власному будинку. Фель-
дшер викликала правоохо-
ронців.

- Підозрюваним виявився старень-
кий батько потерпілого, який не вит-
римав постійних пиятик сина. Як з’я-

сувалося, потерпілий проживав разом
зі старенькими батьками, любив ви-
пити і був таким собі домашнім тира-
ном, неодноразово притягувався до
відповідальності за насильство в сім’ї,
- розповідає речник Славутського рай-
відділу міліції Анна Нікітенко.

Коли сталося вбивство, 53-річний
селянин також був напідпитку. Це ста-
ло останньою краплею у стосунках з

батьком. Рідні люди почали сварити-
ся. Зазвичай чоловіків вгамовувала ста-
ренька матір, але того вечора її не було
вдома – жінка знаходилася у лікарні.

- Старенькому, як він сам пояснює,
просто увірвався терпець, - говорять у
міліції. – Він пішов до хліва, взяв со-
киру та наніс нею синові кілька ударів
по голові, від яких той помер на місці.

У злочині пенсіонер зізнався.
- Його затримано в порядку статті

208 Кримінально-процесуального
кодексу України «Затримання упов-
новаженою службовою особою», -
пояснив начальник Славутського
райвідділу міліції Степан Кшевжі-
нський. – Підозрюваний повністю
визнав свою вину.

Тепер чоловік повинен відпові-

дати перед законом.
Згідно частини 1 статті 115 «Умис-

не вбивство» Кримінального кодексу
України йому загрожує покарання у

вигляді позбавлення волі на строк від
семи до 15 років.

Ìàêñèì ÄÎÍÅÖÜ, 0382-78-98-38

Врізався у фургон
У Хмельницькому 1 червня близь-

ко шостої вечора по Старокостянтині-
вському шосе 33-річний водій «Форд
Фієста» не впорався з керуванням та
допустив зіткнення з стоячим фурго-
ном «Фольцваген ЛТ28». Від удару
«Форд» виїхав на зустрічну смугу руху
та наїхав на електроопору. В резуль-
таті аварії водій «Форду» та його па-
сажир, 33-річний хмельничанин, з
травмами потрапили до лікарні.

Зірвав ланцюжок
У Хмельницькому орудують гра-

біжники. У під’їзді будинку по Інсти-
тутській невідомий відкрито викрав
в 49-річної хмельничанки частину
золотого ланцюжка. Інцидент став-
ся 1 червня близько 13:00.

Залишилася без прикраси і 62-річна
хмельничанка. У неї відібрали золо-
тий ланцюжок по вулиці Завадсько-
го. Це сталося 28 травня близько
восьмої вечора.

Дурять по телефону
Черговою жертвою телефонних

шахраїв стала 54-річна хмельничанка.
 Жінці зателефонували невідомі. Го-

лос у слухавці назвався працівником
ДАІ та повідомив, що її сина можуть
посадити до в’язниці за скоєну ДТП.
Але проблему можна вирішити – якщо
вона заплатить. Налякана хмельничанка
віддала шахраю 11 600 гривень. А коли
з’ясувала, що із сином все в порядку і
про жодну аварію він і не чув, зверну-
лася до міліції. Шахрая шукають. Інци-
дент стався 1 червня, близько опівдня.

Подібні інциденти сталися з 70-
річною і 85-річними хмельничанка-
ми. Жінкам також подзвонили не-
відомі і, говорячи про те, що їхні
рідні скоїли злочин, вимагали гро-
шей. У першому випадку пенсіонер-
ка віддала 4,3 тисячі гривень, у дру-
гому – шість тисяч гривень.

Розбійний напад
У ніч на 1 червня невідомі пограбу-

вали будинок на Лезневому. Зловмис-
ники зв’язали жінку та її 11-річного
сина і, погрожуючи зброєю, почали ви-
магати гроші. Коштів у будинку не ви-
явилося, тому злочинці викрали при-
краси, угнали автомобіль «Лексус» і,
залякавши людей, зникли.

- У справі відкрили кримінальне про-
вадження за частиною 3 статті 187 Кри-
мінального кодексу України «Розбій,
поєднаний з проникненням у житло, інше
приміщення чи сховище» і частиною 2
статті 289 Кримінального кодексу України
«Незаконне заволодіння транспортним
засобом за попередньою змовою групою
осіб,  або поєднані з насильством,  що
не є небезпечним для життя чи здоров’я
потерпілого,  або з погрозою застосу-
вання такого насильства, або вчинені  з
проникненням  у  приміщення  чи  інше
сховище, або якщо вони завдали знач-
ної матеріальної шкоди». За скоєні зло-
чини зловмисникам загрожує від семи
до дванадцяти років тюрми із конфіска-
цією майна. У справі триває слідство, -
каже начальник Хмельницького
міськвідділу міліції Василь Птащук.

Обікрали вчительок
Під час урочистої лінійки у школі

№24, що по Львівському шосе, коли і
вчителі, і учні вийшли на свято, по-
рожніми класами нишпорив крадій.

Жертвами його стали дві вчительки.
В одної він викрав 100 доларів і 200
гривень, а також картку, з якої зняв
дві тисячі гривень. У іншої поцупив 600
гривень та пенсійне посвідчення.

- Наразі міліціонери встановлюють
особу крадія, - говорить речник
Хмельницького міського відділу
міліції Аліна Арнаут.
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Äåðåâà, ÿê³ ñàäèëè ãðîìàäîþ, çà
ð³ê ï³øëè íà ðîçïàëêó
Ó êâ³òí³ ìèíóëîãî ðîêó íà ä³ëÿíö³ á³ëÿ ì³ñüêîãî ïëÿæó ïîñàäèëè áëèçüêî 300 äåðåâ. Ö³º¿ âåñíè
çàëèøèëàñÿ ëèøå íåâåëèêà ¿õ ÷àñòèíà. ²íø³ àáî íå ïðèéíÿëèñÿ, àáî ¿õ ïðîñòî çíèùèëè â³äïî÷èâàþ÷³.
Ïîêàðàòè í³êîãî – íàòîì³ñòü, äîñàäèëè ùå äåðåâ

Êîëåñî îãëÿäó çàïðàöþº íå ðàí³øå, í³æ ÷åðåç ð³ê

Жінка з дитиною проходить біля непрацюючого атракціону,
не зважаючи на попередження

Уже близько двох років у
місті Хмельницькому не пра-
цює колесо огляду. Атракціон
знаходиться на балансі міста,
але на його ремонт немає гро-
шей. Гроші є у приватних
підприємців,  але поки що
вони не отримали дозвіл на
оренду колеса.

- Не раз відвідувачі запитували, коли
ж нарешті буде працювати колесо ог-
ляду. Особливо в святкові дні тут зби-
рається чимало охочих покататися – і
батьки з дітьми, і підлітки, - говорить
Ігор, продавець фаст-фуду.

Чому не працює атракціон
Атракціон вийшов з ладу близько

двох років тому. На той час влада
міста не могла виділити належної
суми коштів для заміни старих дета-
лей та проведення реставраційних
робіт.

У 2010 році майже всі атракціони
парку Чекмана взяли в оренду місцеві
приватні підприємці. Колесо залиши-
лося у власності міста, тому ніхто не
займався його відновленням.

- Ми хочемо його запустити, а не
порізати. Приходили люди, які про-
понували його зрізати, щоб воно не
маячило. Але зрізати – це найпрості-
ше, краще відремонтувати. Шукаємо
виходу з даної ситуації, - розповідає
директор комунального підприємства

«Парки та сквери міста Хмельницько-
го» Микола Дроздов.

Чи створює небезпеку?
Колесо розташовано при вході в

парк з боку Гречан. Щодня повз ньо-
го проходить чимало людей. Про це
також свідчать витоптана стежина під
його кабінками.

Сьогодні колесо огляду не огород-
жене ні парканом, ні сигнальною
стрічкою. Натомість на ньому висить
попередження «Увага! Атракціон в не-
робочому стані! Не наближайтеся до
атракціону та уважно слідкуйте за
дітьми! Пам’ятайте! Відповідальність
за ваше життя та життя ваших дітей
несете ви! Не залишайте дітей без на-
гляду!»

- Ми неодноразово залазили у каб-
інки, пили пиво, розважалися, і ніхто
нас не виганяв звідти, - розповідає
нам відвідувачка парку, студентка Ка-
терина (прізвище вказувати відмови-
лася – прим. авт.).

- В мене всього 11 працівників.
Хто може за ними дивитися?! Мені
хоча б парк покрасити, –  каже Ми-
кола Дроздов. – За півроку на цій
посаді я лише один раз бачив і один
раз мені сказали, то я послав інже-
нера, і він їх нагнав. Неодноразово
огороджували стрічками, але їх зри-
вали. А забором ніде не огороджу-
ють… не в такому аварійному стані

колесо». Воно не в такому аварій-
ному стані, що валиться. Там до-
сить надійна конструкція. Якби кон-
струкція не була така надійна, то її
б не бралися ремонтувати, а уже
давно б зрізали.

Попри такі застереження, у разі не-
щасного випадку відповідатимуть не
тільки батьки.

- Відповідальність за життя та здо-
ров’я під час нещасного випадку на
території атракціону несе власник ко-
леса огляду, – говорить начальник
державної інспекції нагляду в про-
мисловості та за об’єктами підвище-
ної небезпеки Євген Капцевич.

Реставрація колеса огляду
Майже усі атракціони, які знахо-

дяться у парку Чекмана, перебувають
на балансі приватних підприємців.
Орендувати та відремонтувати коле-
со огляду хочуть приватний підприє-
мець та депутат Хмельницької міської
ради Олег Певнєв і приватний
підприємець Володимир Рудий.

- Якби нам передали колесо у
власність, то одразу почали б віднов-
лювати. Складемо кошторис, визве-
мо спеціалістів з Вінниці і почнемо
роботу по відновленню, - говорить
Володимир Рудий. – Орієнтовно на
реконструкцію атракціону знадобиться
більше 300 тисяч гривень.

Два тижні тому був написаний

лист до міського голови з прохан-
ням безкоштовно передати колесо
приватним підприємцям в оренду.
Тепер вони чекають рішення з
Хмельницької міської ради.

- Лист нещодавно надійшов, його по-
винні розглянути юристи і міліція. Коли
питання про передачу колеса огляду буде
вирішено, ще не знаю, - пояснює на-
чальник відділу благоустрою міського

управління житлово-комунального гос-
подарства Микола Вишпольський.

Отож, хмельничанам лише зали-
шається чекати на позитивне рішення
влади. Якщо таке буде, то до наступ-
ної весни колесо почне працювати.

Òåòÿíà ÆÈÒÍÞÊ,
Ãàííà ÍÅÑÒÅÐÓÊ

- Ніхто не застрахований від того, що
дерево хтось не виламає для смаження
шашликів. Для цього потрібно змінювати
менталітет людей. Потрібно, щоб люди
навчилися берегти рослини, які посадили
для всієї громади, - каже Микола Дроздов

- Можливо, це закон природи,
але частина дерев не зберегла-
ся. Спочатку зникли стовпчики,
до яких прив’язували саджанці.
Потім зникали невідомо куди
самі дерева. Може, що найбільш
ймовірно, вони пішли на розпа-
лення багать для шашликів,
може, комусь потрібен був влас-
ний ярок, - каже ініціатор ство-
рення Молодіжного парку Сте-
пан Кушнір.

Висадили парк
У квітні минулого року у зеленій

зоні на Рибалка, 2а біля міського пля-
жу заклали Молодіжний парк, який
простягнувся від вулиці Рибалка до
стіни, що ближче до бухти. Ділянка
не знаходиться на балансі жодного
комунального підприємства. Рішенням
сесії міської ради від 5 березня депу-
тати виділили 30 тисяч гривень на
розробку проекту землеустрою та про-
ектної документації Молодіжного пар-
ку. Документ вже готовий. Його зат-
вердять народні обранці під час на-
ступної сесії міської ради, і ділянку
передадуть на утримання комунально-
му підприємству «Парки і сквери міста
Хмельницького».

На ділянці, де буде Молодіжний
парк, у квітні минулого року хмель-
ничани разом з місцевою владою ви-
садили близько 300 дерев.

- На 50 берізок, 30 дубів та 9 кущів
калини ми витратили приблизно 2,1
тисячі гривень з природоохоронного
фонду. 200 саджанців грабів нам без-
коштовно надало лісництво, - каже
заступник начальника управління з пи-
тань екології та контролю за благоус-
троєм міста Інна Куцка.

Частину насаджень знищили
Весною цього року на території Мо-

лодіжного парку залишилася лише ча-
стина дерев біля верб, де молодь пла-
нує облаштувати амфітеатр. Як по-

відомляють в управлінні з питань еко-
логії та контролю за благоустроєм
міста, ще восени вціліло лише 30
відсотків дерев.

- У середині травня ми обстежува-
ли територію, коли робили підготов-
ку пляжу. Частина висаджених дерев
залишилася поблизу великих верб. У
вихідні багато людей смажать шаш-
лики біля пляжу і знищують дерева, -
каже начальник відділу благоустрою
міського управління житлово-кому-
нального господарства Микола Виш-
польський.

Мер міста Сергій Мельник, який
брав участь у закладанні Молодіж-
ного парку і власноруч саджав де-
рева, також не знає, що сталося з

насадженнями.
 - Ми не можемо поставити сторо-

жа біля кожного дерева. Можливо,
частину дерев і знищили. Решта – на
місці. У цьому році ми ще досаджу-
вали дерева, - каже Сергій Мельник.

Посадили більші дерева
Цьогоріч на території Молодіжно-

го парку вздовж протилежної його ча-
стини від пляжу посадили 200 беріз,
лип і дубів. Працівники комунально-
го підприємства «Парки і сквери міста
Хмельницького» накопали саджанців
у розсаднику, який надав їх безкош-
товно. Дерева саджали вже більши-
ми, ніж торік, – заввишки два метри

і з діаметром стовбура 6 сантиметрів.
- Через те що частина дерев, які по-

садили у минулому році, були малень-
кими, вони не прижилися. Тому цьо-
горіч ми посадили великі дерева. Вони
стовідсотково повинні прижитися і,
якщо їх знищать, особа, яка це зроби-
ла, нестиме відповідальність, - каже
Микола Вишпольський.

Якщо діаметр стовбура дерева
більший, ніж 6 сантиметрів, за зако-
ном, якщо ви самовільно вирубаєте
дерево, доведеться сплатити штраф від
170 до 340 гривень для фізичних осіб
та відновлювальну вартість дерева в
залежності від розрахунків. За малень-
ке дерево доведеться сплатити від 350
гривень, а за вище, ніж 30 сантиметрів,
– до тисячі гривень. Але лише у тому
випадку, якщо порушника спіймають
на гарячому.

- З 1 червня у зв’язку з відкриттям
купального сезону на міському пляжі
правоохоронці розпочинають посиле-
не патрулювання і притягуватимуть по-
рушників закону до відповідальності,
- каже Микола Вишпольський.

Молодь просить допомоги

Члени ініціативної групи, яка зай-
мається створенням Молодіжного пар-
ку, кажуть, що час від часу роблять
щось на зразок рейдів.

- Підходимо до людей, які відпочи-
вають з шашликами, і просимо, щоб
вони потім за собою прибрали сміття.
Але наші дії можуть носити тільки ре-
комендаційний характер. Ми несемо
моральну відповідальність за те, щоб
цей парк відбувся. Але жити тут і по-
стійно слідкувати ми також не може-
мо, - каже Степан Кушнір.

Весною молодь тричі прибирала
територію парку і просить допомоги
у комунального підприємства «Пар-
ки і сквер міста Хмельницького».
Але у комунальників не вистачає
працівників для догляду і за своїми
територіями.

- За браком коштів та людей я не
можу в себе на території охороняти
всі дерева, які ми підсадили. Ніхто не
застрахований від того, що дерево
хтось не виламає для смаження шаш-
ликів. Для цього потрібно змінювати
менталітет людей. Потрібно, щоб
люди навчилися берегти рослини, які
посадили для всієї громади, - каже
директор комунального підприємства
«Парки і сквери міста Хмельницько-
го» Микола Дроздов.

Коли буде готовий проект Молодіж-
ного парку, комунальники обіцяють
прибирати територію, висаджувати там
дерева і виділити двох працівників.

- Наразі грошей у міському бюд-
жеті на це не передбачено. Якщо про-
тягом місяця-двох закінчать робити
документацію, то при уточненні
міського бюджету на друге півріччя ми
будемо просити додаткові кошти на
утримання Молодіжного парку, - каже
Микола Вишпольський.

Îëåíà ÑÒÎÉÊÎ, 067-859-97-54

- У минулому році в Молодіжному парку садили дерева, але вціліла лише їх
частина, - каже Степан Кушнір

    www.vsim.ua

Обговорюємо разом

ÍÀØÅ Ì²ÑÒÎ
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РЕКЛАМА

Ä³òè ñâÿòêóâàëè ðàçîì ç ðàä³îñòàíö³ºþ «Õ³ò ÔÌ»
До Дня захисту дітей у Хмельниць-

кому провели фестиваль дитячої
творчості, організований мережею
радіостанцій «ХІТ ФМ» 106,7 ФМ
спільно з Хмельницьким управлін-
ням культури і туризму.

Незважаючи на похмуру погоду і дощ,
на майданчику біля кінотеатру Шевченка
зібралося багато хмельничан. Дітлахи бра-
ли участь у цікавих іграх та конкурсах, скла-
дали вірші та слогани для генерального
спонсора свята – торгової марки «Лімо».
Всі учасники отримали подарунки.

Для дітей підготували оригінальний
сюрприз – лотерею. В лотереї розіграли
близько 100 подарунків – іграшки, роз-
мальовки, морозиво та ще багато інших
цікавинок.

Святковий настрій створювали вокальні
та хореографічні ансамблі – ансамбль
танцю «Фреш», театр академічного
танцю, вокалісти дитячої школи мистецтв,
ансамбль танцю «Купава», вокалісти ди-
тячої школи мистецтв «Райдуга», ан-
самбль танцю «Альборадо», вокальний
ансамбль «Веселі нотки», ансамбль
танцю «Калина», ансамбль танцю «На-
мисто», ансамбль танцю «Успіх», театр
пісні «Злагода», вокальний ансамбль
«Тоніка», ансамбль танцю «Фріденс».

Посмішки малюків викликало солодке
частування від генерального спонсора
свята ТМ «Лімо» та Житомирської кон-
дитерської фабрики «ЖЛ».

На дитячому святі було цікаво й бать-
кам, адже на майданчику автомобільний
партнер свята автосалон «Престиж Авто»
влаштував виставку найновіших моделей
автомобілів Volkswagen. Завдяки партне-
рам свята – торговій марці «Бембі», са-
лону оптики «Прозорість» та компанії
«Молокія» – дітлахи отримали багато по-
зитивних емоцій, задоволення від свята
та радість від приємних сюрпризів.

²ðèíà ÎÏÓÊ
Ведучий свята Олексій Єлєнков розважав
дітлахів конкурсами Попри дощ, дітлахам було весело і цікаво

Святковий настрій гостям свята дарували творчі
колективи міста

Юні художники із задоволенням малювали

Ó ïàðàä³ áëèçíÿò ó ì³ñò³ éøëè ³ òð³éí³
Íàïåðåäîäí³ Äíÿ çàõèñòó ä³òåé áëèçüêî 50-òè ïàð áëèçíÿò ïðîéøëè ïàðàäîì ïî Ïðîñêóð³âñüê³é. Ñåðåä
ä³òåé áóëè ³ äâ³ òð³éí³. Õî÷ ë³êàð³ ³ êàæóòü, ùî âèíîøóâàòè äâ³éíþ – öå ðèçèê äëÿ ìàìè òà ìàëþê³â,
àëå ïîãîäæóþòüñÿ ç ìàòåðÿìè – öå ïîäâ³éíå ùàñòÿ

ДВІЙНЯ – ЦЕ І РИЗИК, І ВЕЛИКЕ ЩАСТЯ

Двійнята роблять все разом
- Моя бабуся була з двійні, і у її сім’ї було

три пари двійнят – всього 12 дітей. Але коли
я завагітніла, то забула про це і дуже здиву-
валася, коли мені під час проведення ультра-
звукового дослідження сказали, що буде
двійня, - каже мама десятирічних дівчаток
Ірина Матвійчук.

Дівчата абсолютно різні за характером і
зовнішністю. Вони сидять за однією партою і
обидві відмінниці.

- Ми займаємося фехтуванням, виборюємо
призові місця на змаганнях, ходимо на англ-
ійську і співаємо у хорі «Подільські солов’ї»
в музичній школі. Ми хочемо виграти
олімпійські ігри з фехтування і отримати про-
фесію терапевта, – в один голос кажуть близ-
нята Марія та Софія Матвійчуки.

- Троє дітей для нас – це була
несподіванка, але, водночас, і
велика радість. Вони всі ходять
в один клас, добре навчаються,
дружні і все роблять разом, -
каже мама шестирічних трійнят
Ірина Гончарук.

Вже третій рік поспіль близнятам
міста Хмельницького дарують свято.
Цьогоріч у ньому взяли участь
зовсім маленькі діти та підлітки. Се-
ред учасників були дві пари трійнят:
три 14-річні хлопчики і два шес-
тирічні хлопчики та дівчинка.

- Цьогоріч ми запрошували п’ятдесят

пар. Запрошували також і дорослих, але
вони чомусь не долучаються, - каже за-
ступник начальника міського управлін-
ня молоді та спорту Олена Мандзій.

Колоною на чолі з мажоретками
та муніципальним оркестром учасни-
ки параду пройшли по Про-
скурівській до кінотеатру Шевченка.
Там дітям роздали подарунки і
влаштували справжнє свято. Малеча
залюбки танцювала під аплодисмен-
ти батьків та отримувала призи за
участь у іграх і конкурсах.

Îëåíà ÑÒÎÉÊÎ, 067-859-97-54

Щ о р о к у
к і л ь к і с т ь
жінок, які на-
р о д ж у ю т ь
двійні, різко
збільшується.
Здебільшого
така вагітність
настає після
екстракорпо-
рального зап-
л і д н е н н я ,

рідше – природнім шляхом. Це ри-
зик і для матері, і для дітей.

У місті такі жінки стоять на об-
ліку у центрі планування сім’ї та реп-
родукції людини міського перина-
тального центру.

- Наразі у нашому кабінеті спостер-

ігається жінка, яка виношує трійню,
та 25 жінок, у яких народяться двійні.
Цьогоріч у місті вже народилося 12
пар двійнят. У минулому році одна
жінка народила трійню. Близько де-
сяти років тому у моїй практиці була
породілля, яка народила одразу чо-
тирьох дітей, - каже лікар кабіне-
ту невиношування центру плану-
вання сім’ї та репродукції лю-
дини міського перинатального
центру Алла Жук.

Вірогідність того, що у жінки на-
родиться двійня, залежить від гене-
тичної схильності. Поява двійні може
стати наслідком вагітності у віці
більше, ніж 35 років, або внаслідок
прийому гормональних препаратів, у
тому числі і для лікування безпліддя.

Організм жінки не пристосований для
виношування та одночасного вигодову-
вання декількох дітей. Під час багато-
плідної вагітності часто виникає ряд ус-
кладнень: ранній токсикоз, загроза пе-
реривання вагітності. Дуже часто двійні
та трійні народжуються передчасно, з
малою вагою, розладами  дихальної си-
стеми, з незрілою нервовою системою.

- Жінки з багатоплідною вагітністю
знаходяться під пильним наглядом
лікарів. Їм призначають більше обсте-
жень і медикаментів, ніж іншим вагіт-
ним. Коли жінки виконують всі реко-
мендації лікаря, у них народжуються
здорові діти. Жодна мама ще не ска-
зала, що вона не рада двійні чи трійні,
хоча це важко і фінансово, і фізично,
- говорить лікар.

Однаковий одяг купити проблематично
- У нас в роду була двійня, але я не очіку-

вала, що у мене народяться одразу двоє дівчат.
Коли дізналася – була в шоці, але дуже за-
доволена. Ми живемо разом з мамою, яка нам
завжди допомагає. Ми довго чекали цих діток
і дуже раді, що вони у нас є. Ми з чоловіком
обирали разом імена – сиділи і гортали книж-
ку, аж побачили поряд два імені Адріана і
Аделіна, - каже мама дівчат Ірина Погомій.

Дівчата, яким зараз по 4,5 роки, дуже
схожі, але у Адріани, яка народилася на п’ять
хвилин раніше, ніж Аделіна, спочатку була
родимка на лобі, і їх відрізняли так. Для
мами діти зовсім різні, хоча оточуючі не ба-
чать цієї різниці.

- Дівчата хочуть однаково вдягатися. Для
нас це проблема, адже дуже важко купити дві
речі однакового розміру. Тому мені доводить-
ся шити самостійно, - каже Ірина Погомій.

Дівчата завжди воліють бути разом. Навіть
хворіють одночасно.

- Якось одну доньку поклали зранку до
лікарні, а ввечері захворіла друга, і її теж до-
велося завезти. У них дуже сильний зв’язок,
вони одна без одної не бувають, - каже жінка.

220634157
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Âëàä³ íà÷õàòè íà íàøå â³éñüêî

- Потрапивши в один з військових підрозділів, найперше, на що я звернула увагу, –
тут молоді хлопці та дівчата. Але є і старші, - говорить Тетяна Лозінська

Òè ñìàæèø øàøëèê, ï’ºø ãîð³ëêó…, à â öåé ÷àñ â òâî¿é äåðæàâ³ ñòðàõ, ãîðå, ïëà÷ âä³â, ìàòåð³â, áðàò³â ³
ñåñòåð.… Â çóõâàë³ òè äóìàºø, ùî íå áóäåø íàñòóïíèì? Àëå òàê âæå íå áóäå! Â êðà¿í³ â³éíà. ß
ïîâåðíóëàñü ç ïåêëà, äå ñîòí³ òèñÿ÷ äîëü óêðà¿íö³â

Проживши свій вік, я рідко
пересікалась з військовими. Де-
кілька рокiв назад побувала в
Пакистані. І перше запитання до
військових у мене було одне: «Чи
забезпечите Ви мою безпе-
ку?». У відповідь почула: «Ні».
Я зразу ж звернула увагу – на-
скільки це непередбачувано,
коли тебе можуть підстрелити
як випадкову жертву...

Я вважала нас щасливими, що на
Україні нема такої пальби зі зброєю
військового призначення. Яке ж моє
розчарування, що у нас в країні за-
раз ллється кров і, як тоді у Пакис-
тані, ти можеш стати випадковою
жертвою війни.

Вирушаючи з редакційним завдан-
ням у гарячі точки Луганщини, я взя-
ла з собою маленьку жіночу сумку –
тільки з засобами особистої гігієни.

Вже на вокзалі у Києві я дивилась
на світ іншими очима. Коли їдеш на
війну, загострюються почуття… На-
приклад, як для початку літнього се-
зону, вражало незначне скуплення
людей на території київського вокза-
лу. Вийшовши на перон, я звернула
увагу на пишну рекламу «Пузатої
хати», яка світилась. А поряд – церк-
ва. Культова споруда, яка була не ос-
вітлена і виглядала на фоні яскравих
вивісок, як нікому не потрібна.

Всю дорогу – чим ближче до Лу-
ганська та Донецької області – тим
більше дороги і околиці міст нага-
дували про причетність до надзви-
чайних подій. Концентрація військо-
вих з автоматами, які весь час готові
застосувати зброю.

На війні як на війні
Потрапивши в один з військових

підрозділів, найперше, на що я звер-
нула увагу, – тут молоді хлопці та
дівчата. Але є і старші.

Об’єкт оборони являє собою про-
мисловий напівзруйнований завод. З
усіма його незручностями – дах, що
тече, відсутність будь-яких побутових
умов, до яких ми звикли. Проблемою
і перешкодою є все: вдень – спека,
вночі – холод, відсутність води, елек-
троенергії, засобів зв’язку. Молились
на дощ, а він затягнувся. Тепер про-
сять у Бога сонця…

Тут постійно звучить команда
підрозділу «До бою!». Всі в напрузі.
Сплять по 2-3 години. Якщо це мож-

на назвати сном. І так – з дня на
день. Зі слів бійців, тиша їх ще
більше бентежить.

Зброю з рук не випускають, з нею
сплять навіть звільнені від наряду.
Як правило, права рука знаходиться
біля спускової скоби. Готові в будь-
яку мить вступити в бій. Навіть похід
в туалет – як бойова задача. Один
справляє свої потреби, троє його
охороняють з засідки.

Я відмітила про себе, що бійці між
собою майже не спілкуються, а зла-
годжено виконують поставлені за-
дачі, немов бджоли у вулику. Як
одне ціле, перебуваючи весь час в
русі. І тільки бойові пости пильно
вдивляються в горизонт, доповіда-
ючи про будь-які зміни.

Приблизно такі картини я спосте-
рігала по телевізору про навчання
військових. А зараз я відчула, що
знаходжусь на війні. Дивлячись в
обличчя бійців, я розуміла, що в
будь-який момент хтось з них може
загинути, когось поранять, хтось ста-
не сиротою, а хто – вдовою.

Армія незабезпечена
Незважаючи на те що люди зі всієї

України скидаються грошима на ар-
мію, тут, на передовій, це не відчу-
вається. Бракує всього – зубної пас-
ти, цигарок. Курять цигарки, пускаю-
чи одну на круг по одній затяжці. Хар-
чування скудне. Сплять на металевих
сітках без матраців. Помітно, що явно
не вистачає бронежилетів та інших за-
собів індивідуального захисту. На фоні
цього болісно кидається в очі приїзд
чиновників на дорогих авто, одна зап-
равка якого – місячний оклад бійця.

Я спілкувалась з командиром 24-го
батальйону оборони Луганської об-
ласті «Айдар» Сергієм Мельничуком.
Він узагальнив, що найбільшою заг-
розою для стабільності ситуації в ре-
гіоні являється влада. А саме – керів-
ництво міліції, прокуратури, СБУ, го-
лови РДА , сільрад, мерії.

Його батальйон оберігає Україну –
бореться з сепаратистами та терорис-
тами. Під час виборів, дякуючи вда-
лому керівництву, батальйоном була
проведена антитерористична операція.
Взято в полон чотирнадцять сепара-
тистів, які намагалися зірвати вибори.
Серед них були атамани донського
козацтва, піп – святий отець право-
славної церкви московського патріар-

хату, кримський прокурор. У всіх були
посвідчення донського козацтва. На
сьогодні вони передані київським пра-
воохоронцям і дають покази віднос-
но силовиків і посадовців Луганщи-
ни, які задіяні у сепаратизмі.

Бійці батальйону під командуван-
ням Сергія Мельничука вилучили у
сепаратистів і задокументували пісто-
лети ПМ, автомати та кулемет, які на-
лежали 2-й роті морської піхоти, що
дислокувалася в Криму. Під час опе-
рації жоден боєць української армії
не постраждав.

Свині одного корита.
Хто вони?

- Підтримки від місцевої влади у
нас нема ніякої, - розповідає коман-
дир батальйону. - Виконуюча обо-
в’язки губернатора області пані Ве-
ригіна була у нас декілька разів. Ціль
її приїзду незрозуміла. Вигода не
піддається здоровому глузду. Окрім
пари бутлів води і блоків цигарок для
солдат – як з барського стола жеб-
ракам. Зважте кількість свити, що з
нею прибула, і все стане зрозумілим.
Просили, щоб збільшили в частині
потужність по електроенергії, але
ніхто не допоміг, водопостачання –
також ніхто не допоміг. Не знаю, як
в інших місцях, але в даному регіоні
фактично не працює нічого. Від вла-
ди – нуль допомоги. Допомога йде

безпосередньо від тих людей, які
симпатизують нам, симпатизують Ук-
раїні, які симпатизують нації.

- Ми надіємося, що з приходом но-
вого президента буде зміна керівницт-
ва не тільки на місцях, а й відносно
Міністерства внутрішніх справ. Тобто,
риба гниє з голови. Серйозною загро-
зою є відсутність проукраїнської про-
паганди на державному рівні. Люди,
що мають державницькі погляди, в да-
ний час не захищені владою – поки-
нуті на виживання. Самомобілізуються
власним коштом. Ризикуючи власним
життям, родиною, дітьми. Їх будинки
підпалюють. Б’ють вікна. Сім’і нагаду-
ють військовий гарнізон – хтось спить,
а хто на варті. Дружини самооборонців
добре володіють автоматом Калашни-
кова. Чоловік годує свиней, кролів, ку-
рей – дружина напоготові з автома-
том. Приблизно такий побут робиться
повсякденністю.

Велику небезпеку являють державні
структури, що дістались від Янукови-
ча, які правлять і сьогодні. За гроші
по спецзамовленню терористів прода-
ють адреси активістів, списки членів
родин, номери телефонів. Немає дов-
іри і до мобільних операторів.

Безумовно, це злочин. Функції
оберігати громаду державою втрачені.

Соціально активні люди –
підприємці, фермери, домовласники
та інші – в даний час співпрацюють з
українською Армією, надіються на неї

та актив місцевої «самооборони».

Допоможеш армії –
збережеш родину

Згідно соцопитування, найбільшої
поваги на сьогодні серед громадян на-
була армія.

Як розповів командир підрозділу,
в батальйоні, в якому я побувала, слу-
жать за національністю українці, росі-
яни, вірмени та інші нації. Монолітом
їхньої єдності є вірність Україні, пат-
ріотизм і гордість за наш народ.

- Що потрібно для того, щоб всту-
пити у ваш батальйон? - запитала я
командира.

- По-перше, необхідно мати досвід і
військовий квиток. Та бажання, –
відповів він. –  Особливо нам потрібні
ті, хто знає інженерно-саперну справу,
спеціалісти-підривники, знавці відеос-
постереження, спеціалісти зв’язку.

Найактуальнішою та серйозною
проблемою на сьогоднішній день у
вказаному регіоні є збереження ро-
дин місцевих військовослужбовців,
що відкрито виступили зі зброєю в ру-
ках за єдність України. Єдиний мож-
ливий вихід – тимчасове переселення
сімей – жінок, дітей та батьків – у
більш спокійні регіони України.

Òåòÿíà ËÎÇ²ÍÑÜÊÀ,
ñïåö³àëüíî äëÿ «ÂÑ²Ì»

Ï³äïðèºìåöü õî÷å â³äñóäèòè ó ì³ñòà 12 ì³ëüéîí³â çà ðèíîê

Підприємці чекають, поки їм допоможуть у вирішенні
конфлікту з власниками ринку

Частина підприємців ринку
«Бартерсервіс» не хочуть плати-
ти за місце і вимагають повер-
нути ринок до комунальної влас-
ності. Власники ж ринку пода-
ватимуть до суду на відшкоду-
вання збитків і домагатимуться,
аби неплатники покинули тери-
торію ринку.

- На ринку завищена орендна плата,
відсутні належні договори з підприєм-
цями, немає контролю за роботою ад-
міністрації. Землю в оренду брав «Бар-
терсервіс», квитанції на обслуговуван-
ня ринку видає «Капітал-10», який не
має ніякого відношення до підприємців
і ніяких договорів з ними не укладав, -
каже голова ради профспілки захисту
підприємництва Надія Кнець.

Ринок працює законно
У травні профспілка захисту підприє-

мництва звернулася до контролюючих
органів щодо дотримання нормативно-
правових актів товариством з обмеже-
ною відповідальністю «Речовий ринок
«Торговий дім «Бартерсервіс» на Гео-
логів, 13. 19 вересня 2013 року воно
передало в оренду ринок товариству
«Капітал-10», зареєстрованому у Кра-

силівському районі. Підприємці хотіли
знати, чи законно «Капітал 10» збирає
з них утримання.

- Красилівські податківці провели
перевірку і з’ясували, що за догово-
ром до наймача переходять всі права
та обов’язки згідно з угодами надан-
ня в користування торгового місця,
укладеними власником з підприємця-
ми, і він здійснює збір утримання за
торгове місце. Податківці не виявили
порушень щодо збору утримання та
сплати податків, - каже начальник
міського управління торгівлі Вален-
тина Москалюк.

Хочуть повернути місту
Землю, на якій знаходиться ринок

«Бартерсервіс», підприємство взяло в
оренду на п’ять років ще у 2005 році.
У 2012 році рівненський апеляційний
суд продовжив дію договору оренди
на наступний період – до 2015 року
на тих самих умовах. Тоді власники
товариства «Речовий ринок «Торго-
вий дім «Бартерсервіс» наполягати-
муть на продовженні оренди або, ка-
жуть, не будуть її сплачувати.

Підприємці ж хочуть, щоб ринок по-
вернули до комунальної власності, ос-

кільки місто щороку недоотримує до 5
мільйонів гривень, а «Капітал-10» спла-
чує податки не до міської казни.

Проте, як стверджує співвласник то-
вариства з обмеженою відповідальні-
стю «Речовий ринок «Торговий дім
«Бартерсервіс» Валерій Дьяченко, є
постанова суду, яка забороняє депу-
татам приймати рішення стосовно цієї
ділянки без їхньої участі і згоди.

- Місто нам винне кошти за три
роки, які ми втратили. Я хочу подати
до суду на місто за ці гроші і відшко-
дувати втрачені прибутки на суму не
менше 12 мільйонів гривень, - каже
Валерій Дьяченко. – От коли нам по-
трібна допомога, місто її не надає.

Платою невдоволені
На ринку «Бартерсервіс» є 2300

кіосків. Близько ста підприємців не
платять за місце з 2010 року. Вони
проти підвищення плати за місце.

- Плата на «Ранковому» була 37,7
гривні за квадратний метр на місяць,
а зараз – 57 гривень за метр. На
інших ринках є як більше, так і мен-
ше. Але туди входить і охорона, і без-
коштовний туалет, а тут немає нічого,
- каже Надія Кнець.

В управлінні торгівлі повідомляють,
що у минулому році плата за один
квадратний метр торгового місця на
місяць складала 45 гривень. Власни-
ки ринку пояснюють, що до цієї суми
входила оплата охорони.

- В угодах з підприємцями за 2010
рік вказана сума 57 гривень. У грудні
2012 року ми зробили знижку в 12
гривень. З цієї суми люди і платили
45 гривень до весни цього року, поки
ми не зняли знижку, і плата знову ста-
новить 57 гривень. До цієї суми вхо-
дить вивезення сміття, освітлення рин-
ку, охорона, орендна плата за землю,
- каже співвласник товариства з обме-

женою відповідальністю «Речовий ри-
нок «Торговий дім «Бартерсервіс»
Валерій Дьяченко.

На неплатників власники ринку по-
дали до суду. Всі інші підприємці
справно платять гроші.

- Для врегулювання відносин між
адміністрацією «Бартерсервісу» та
підприємцями у міськвиконкомі ство-
рили депутатську комісію. Підприєм-
цям запропонували платити утриман-
ня і укласти угоди з товариством «Бар-
терсервіс», яких у них не було, - каже
Валентина Москалюк.

Îëåíà ÑÒÎÉÊÎ, 067-859-97-54
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Í³íà Ìàãóð: ÿ ðàä³þ, êîëè
ëþäè æèâóòü ùàñëèâî
Êîæíà ëþäèíà, ÿêà ïðèõîäèòü ó öåé ñâ³ò, âèêîíóº ÿêóñü ñâîþ ì³ñ³þ. Â ïåðøèé äåíü
ë³òà óêðà¿íö³ â³äçíà÷àþòü Äåíü çàõèñòó ä³òåé. Ñàìå â öåé äåíü íàðîäèëàñÿ íàøà
ñï³âðîçìîâíèöÿ, íà÷àëüíèê ñëóæáè ó ñïðàâàõ ä³òåé îáëäåðæàäì³í³ñòðàö³¿ Í³íà Ìàãóð

ДОСЬЄ:
Ніна Іванівна Магур
Народилася 1 червня 1961 року
Улюблена музика: шансон
Девіз: Стався до людей так, як хо-
чеш, щоб вони робили у відповідь

- За що б я не бралася, я
все маю завершити з
позитивним результатом, -
запевняє  Ніна Магур (53)

- У нас дружня родина, завжди один одного у
всьому підтримуємо. Я щаслива від того, що маю
такий надійний тил, – каже Ніна Магур

- Те, що я люблю дітей, а вони – мене, я знаю точно, -
говорить Ніна Іванівна

Вимогливий керівник, лагідна
мати та дружина, життєрадісна оп-
тимістка, завжди порадить і допо-
може тим, хто цього потребує.

- Люди кажуть, що я створена для
того, аби допомагати дітям. За 27 років
роботи з дітьми та їхніми батьками ба-
чила різне – біль та смуток, сльози ра-
дості та щастя. Коли ми приїжджаємо
до дітей на різноманітні заходи у шко-
ли-інтернати чи інші заклади, я не можу
й досі спокійно, без сліз на це дивити-
ся, які вони милі та талановиті – співа-
ють, танцюють. Мені хочеться всіх їх об-
няти, приголубити, сказати слова
ніжності. Мене часто запитують, а чи не
хочу я взяти під опіку чи усиновити ди-
тину? Я відповідаю прямо, що це було
б нечесно по відношенню до всіх інших
дітей. Але ми у службі намагаємося ро-
бити все для того, аби поліпшити життя
наших з вами дітей, адже чужих дітей
не буває. У тому, що вони опинилися в
інтернатах, дитячих будинках винні лише
дорослі. Очевидно, через те, що ми не
завжди правильно живемо.

За такий великий проміжок
часу було безліч історій, які за-
пам’яталися. Які з них Ви найча-
стіше пригадуєте?

- Про такі випадки я можу розказува-
ти доволі довго, адже кожна дитина має
свою нелегку долю, свою життєву істо-
рію. Але перша мені запам’яталася най-
більше. Маленький на зріст Вася, його
маму позбавили материнських прав. Це
була перша дитина, яку я забирала з сім’ї,
щоб оформити в інтернат. А він мені
каже: «Тьотю, а можна я ще раз свою
маму побачу?» І ми поїхали, аби вони
зустрілися. Те, що я побачила, не забуду
ніколи. Замість дверей стояло вікно, під
яким був лаз, і туди треба було залізти,
хай Господь милує… Вася став дорос-
лим, одружився. Одного разу прийшов
до мене і сказав, що матір вмирає і її
треба буде поховати. Радився, що йому
необхідно буде купити для поховання.
Поставив мамі дуже гарний пам’ятник,
привів ту хату до ладу, хоч з будинком
також були проблеми. Він на всі свята
їздить до мами на могилу…

Я пам’ятаю дівчинку Іру, яка сьогодні
у Франції усиновлена, а братик її тут.
Була сім’я наркоманів, де виховувалася
півторамісячна дитина. Для того, щоб
вона спала, батьки кололи її. На преве-
ликий жаль, я все це пам’ятаю, й іноді
доводиться спілкуватися з бабою цих
двох дітей. Раніше, коли я просила її
забрати дітей, вона казала, що не може,

не має як. Хоча у неї були гроші, кварти-
ри, маєтки. На сьогодні вона стара, хво-
ра, нікому не потрібна. Тепер і їй вже
важко, але онуків вона наразі не має.

Не забувається також випадок, коли
тільця маленьких дітей Нони та Тимур-
чика об’їли щурі. Ми приїхали й шукали
діточок в лахмітті, смітті. Мама їхня вже
померла, діти усиновлені. А ще одного
хлопчика батьки закопували в ямі, його
їли хробаки, хлопчик був хворий, на ньо-
го дивилися як на зайвого. Зараз він вже
дорослий, але інвалід, живе в інтернаті
для психічнохворих. Через ті муки, які
він пережив, він не міг бути іншим.

Я знаю величезну кількість мам, які
хотіли залишити своїх дітей у полого-
вому будинку, а я приходила, вмовля-
ла, переконувала, аби вони не робили
цього. Сьогодні цим дітям по 10-12
років… Багато було дітей, яких «вики-
дали» бабусі, дідусі, родичі тільки з од-
нією метою – щоб вирішити свої май-
нові питання.

Кожен випадок по своєму болить,
адже страждають діти.

Чи мріяли Ви про таку про-
фесію?

- Я вступала у Львівський держав-
ний університет, але, на жаль, невда-
ло, хоча й гарно навчалася. Не пройш-
ла за конкурсом. Для мене це була
велика душевна травма, яку Бог допоміг
мені пережити. Я цілий рік працювала
робітницею майстерні в районній
сільгосптехніці. Видавала запчастини
до тракторів МТЗ-50, я по цей день
пам’ятаю запах параніту та уайт-спири-
ту. З багатьма людьми з тих часів я з
радістю спілкуюся, це була для мене
гарна школа життя. Згодом я вступила
до Дрогобицького державного педін-
ституту на філологічний факультет за
спеціальністю вчитель української мови
та літератури. Я була активісткою, з
другого курсу – членом комітету ком-
сомолу інституту. Якось так склалося в
моєму житті, що я, окрім однокурс-
ників, дружила і з молодими виклада-
чами. Ми часто виїжджали на різні
зібрання. Після закінчення інституту
приїхала у Хмельницький, де працю-
вала в обкомі комсомолу. Потім вий-
шла заміж. З чоловіком Олександром
познайомилася ще студенткою. Він в
мене західняк, з Борислава, корінний,
як я кажу, породистий (сміється – при-
м.автора). У нас у шлюбі народилася
донька Аня, їй зараз 29 років.

Як рідні ставляться до Вашої
роботи, адже можна сказати, що
Ви нею і живете?

- За стільки років вони вже звикли,
тому всі мої домашні живуть моєю ро-
ботою. Іноді донька жартує, що росла
у неблагополучній родині. Адже я їзди-
ла по судах чи ще кудись по роботі,
вирішувала проблеми чужих дітей, тато
також був зайнятий, а вона бавилася з
сусідськими дітьми. Поруч з нами жила
багатодітна сім’я, п’ятеро дітей. Ми
дуже гарно дружимо і посьогодні. Я
варила їсти на всіх, і вони іноді нагля-
дали за Анютою.

Донька йде майже по моїх стопах, пер-
ше її місце роботи пов’язане зі мною.
Коли вона була ще студенткою Націо-
нального університету, не було кому їхати
з дітьми на Різдвяні свята. Я їй сказала:
«Ти мусиш, бо нема кому, а від безкош-
товних путівок для 25 бездоглядних дітей
не можна відмовлятися». Так от, вона і
працівник служби поїхати з дітьми. Аню-
та зараз здобуває другу вищу освіту, пра-
цює з дітьми з особливими потребами,
але вона обожнює по цей день дітей,
інтереси яких вона представляла в судах.
Наш тато на всі ці речі дивиться менш
емоційно, поміркованіше. Він економіст,
зараз вже пенсіонер. Але коли необхід-
на підтримка у будь-якому питанні, зав-

жди допомагає.
Ви з 1987 року працювали в орга-

нах виконавчої влади. Яким був
цей відрізок життя?

- Насиченим. Я працювала відпові-
дальним секретарем в комісії у спра-
вах неповнолітніх при облдержадміні-
страції. Спочатку це була більш папе-
рова робота, мені було трохи нудно, а
я хотіла себе відчути вчителькою. Спра-
ва в тому, що коли під час практики я
працювала піонервожатою в таборах
на Львівщині, з дітьми я гарно ладила,
легко знаходила підхід.

Те, що я люблю дітей, а вони –
мене, я знаю точно. Я відчуваю це на
собі і зараз. В мене є такий знайо-
мий Руслан Смитрів з Львівщини, в
якого я була вожатою у таборі. Ми з
ним товаришуємо, підтримуємо сто-
сунки, він зараз великий бізнесмен.
З гордістю можу казати, що по цей
день до мене приходять діти, яких я
колись навчала у сільській школі,
спілкуюся з їхніми батьками.

Якось взимку у школу я запросила
Надію Пукас, вона тоді працювала в
комісії у справах неповнолітніх при
міськвиконкомі. Вона – талановита по-
етеса, цікава людина. Зустріч пройшла
добре, дуже дітям сподобалося, ми
співали, а Надія читала нам свої вірші.
Коли йшли назад, вона сказала мені,
що коли буде переходити на іншу по-
саду, то попросить,  аби саме я в
Хмельницькому замінила її. Так і ста-
лося. Я перейшла працювати  у
міськвиконком. Вже в місті була ро-
бота з дітьми із неблагополучних сімей
з усіх шкіл, профтехучилищ, з їхніми
батьками. І так я пропрацювала дев’ять
з половиною років. Потім через амбіції
пішла з цієї посади і деякий час була
директором школи-інтернату № 2.
Після інтернату в листопаді 2000 року
мене запросили працювати в обласну
службу у справах дітей. Зараз я можу
гордитися тим, що з кожним роком
дітей  в державних закладах стає все
менше. Головчинецька школа-інтернат
для дітей-сиріт уже три роки як закри-
та. Корчунецька також закрита, бо нема
дітей. На сьогодні в нас є 21 будинок
сімейного типу, 107 прийомних сімей,
у яких проживає майже 400 дітей. В
нас майже 1800 дітей під опікою у гро-
мадян, більшість з них – це родичі, у
чужих людей лише 20 %. Йде тенден-
ція до того, що школи-інтернати бу-
дуть, але в них буде не більше 50 дітей.

З якими труднощами доводить-
ся стикатися у роботі?

- Нерозуміння деякими батьками своїх
обов’язків по догляду за дітьми. Перш
за все, вони народжують не державі, а
собі. І повинні розуміти, що коли з’яв-
ляється малюк, то необхідно створити
належні умови для нього. Держава дає
кошти, але це не означає, що за них не-
обхідно будувати паркан, веранду чи
оновлювати собі меблі.

Є ще проблема – немає свого оздо-
ровчого закладу, кожен рік діти з
прийомних сімей, з центрів, будинків
сімейного типу їдуть на море в Кокте-
бель, Алушту, Одеську та Миколаївську
області. Вперше цього року з двох зак-
ладів діти поїдуть на оздоровлення в
Америку. Тому хотілося б, щоб і у нас
діти мали свій оздоровчий заклад. На
сьогодні про нас знають всі, і якщо трап-
ляється біда, то не шукають, куди бігти, а
ідуть в службу дітей, теж саме стосуєть-
ся, коли дитину треба усиновити. На ща-
стя, набагато менше зараз скасованих
усиновлень, а повернення з-під опіки трап-
ляються хіба що в разі смерті опікуна.

Допомога від держави на дітей
чимала, і дехто думає, що їх бе-
руть під опіку та у будинки сімей-
ного типу заради грошей.

- Я в такому випадку кажу: «Не ра-
хуйте чужі гроші, візьміть самі дитину
на виховання.  А якщо не хочете, то не
балакайте». А загалом в деяких людей
є практика неправильного розпоряд-
ження коштами.

От нещодавно прийшов до мене до-
кумент – є хлопчик, який виховувався в
одному з перших будинків сімейного
типу, але прийомна мама не зробила
нічого, аби діти мали своє житло. Вона
не поставила їх на квартирну чергу. Не
ходила по сільських радах, не заощад-
жувала кошти для того, щоб десь купи-
ти в області хату хоча б за 20 тисяч
гривень. Чотири місяці хлопець стояв
на Майдані голий та босий, просив до-
помоги. Сьогодні йому вже 23 роки.
Звичайно, ми його поселимо в соціаль-
ний гуртожиток і будемо шукати для
нього роботу, але стільки років держа-
ва платила мамі-виховательці…

На жаль, не всі родичі добросовіс-
но виконують свої обов’язки. Наприк-
лад, в бабусі-опікуна є онуки, й один
з них хоче вчитися в інституті, а вона
забирає ці кошти замість того, аби вит-
рачати на дитину, на яку вони виділя-
ються. Ми моніторимо цю ситуацію ко-
жен квартал, де, що, як.

Як гарний приклад можна навести
один з перших будинків сімейного типу
у Хмельницькому. Це сім’я Яновських.
Їх прийомна донька вже створює свою
прийомну родину, маючи своїх троїх
дітей. Його рідний син забрав дітей, які
залишилися після смерті батька і вже має
свій будинок сімейного типу.

Ви вимогливий керівник на ро-
боті, а яка Ви поза роботою?

- Я не вмію відпочивати. Мені тре-

ба постійно бути у русі. Люблю відпо-
чивати одна, щоб нікого не було, не
люблю фарбуватися. Люблю вдягну-
ти темні окуляри, щоб нікого не ба-
чити. Подобаються прогулянки полем,
спів пташок, красиві квіти, я не вмію
їх садити, але вони в мене завжди по-
литі. Взимку десь о п’ятій годині ран-
ку виходжу на сніг і прогулююся –
байдуже куди, аби була тиша. А коли
повертаюся назад – у свої сліди стаю.
Туди я йду ширшим кроком, а назад
вже не можу в слід попасти – це го-
ворить про те, що я не є стабільною,
в мене сім п’ятниць на тиждень, і всі
– Великодні (сміється – прим.авто-
ра). Маю гарних друзів. Аби зібрати-
ся з ними на зустріч, мені потрібно
мало часу. Я можу з будь-чого зро-
бити бучу, накрити стіл, зробити такі
гості, що будуть співати два дні. Я –
організатор, обожнюю українські тра-
диції, троїстих музик. Я себе на свої
роки не відчуваю, на родинних свя-
тах люблю танцювати вальс чи за-
пальну польку, бальні танці… Коли я
приходжу додому і рідні іноді бачать,
що я в поганому настрої, то знають –
у домі повинна бути абсолютна тиша.

Нещодавно була на відпочинку у
санаторії, вперше за багато років. Пе-
ред моїм вікном росла береза, а на
ній було гніздо диких голубів. Я по-
любляла за ними спостерігати. Ба-
чила, як вилупилися з яєць маленькі
пташечки. Це була така картина, що
аж мурашки по тілу бігали.

Âàëåíòèíà ÌÀÐÖÎÍÜ,
093-565-57-70
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Âèïóñêíèêè-2014: ìàéáóòí³
òàíöþðèñòè, ³ñòîðèêè òà åêîíîì³ñòè
Öüîãîð³÷ ñò³íè ð³äíèõ øê³ë ó ì³ñò³ ïîêèíóëî 1649 âèïóñêíèê³â. 182 ç íèõ îòðèìàëè çîëîò³ é 33 –
ñð³áí³ ìåäàë³. Ìàéæå âñ³ âîíè âæå âèçíà÷èëèñÿ, êèì õî÷óòü áóòè ó æèòò³ ³ ãîòóþòüñÿ äî ³ñïèò³â.
Áàòüêè æ ç³ ñëüîçàìè íà î÷àõ ðàä³þòü óñï³õàì ñâî¿õ ä³òåé

ÐÅÏÎÐÒÀÆ

- Закінчуючи школу, я відчуваю
і радість, і сум. Ми з друзями 11
років провчилися разом. Тепер
будемо рідше бачити одноклас-
ників. Але нам радісно, що ми на-
решті дочекалися цього дня, -
каже випускник НВК № 7 Дмитро
Козловський. – Я планую стати
хореографом, бо займаюся баль-
ними танцями, це мені подобаєть-
ся. Своє життя хочу пов’язати з
хореографічним мистецтвом.

30 травня останній дзвоник пролу-
нав для 26760 школярів міста, серед
яких було 2294 дев’ятикласника та
1649 одинадцятикласників. На наступ-
ний день кращі випускники, їхні бать-
ки, вчителі та друзі зібралися у театрі
Старицького на урочисту лінійку для
вручення золотих та срібних медалей
за відмінне навчання. На майдані Не-
залежності цьогоріч свято не прово-
дили – завадив дощ.

Випускники у шкільних формах і гар-
них костюмах квітами вітали вчителів.
Хлопці обрали для урочистостей зде-

більшого сині костюми. Але деякі були
і у темно-коралових піджаках. Дівчата
були у синіх шкільних формах та білих
гольфах. Поряд з традиційними біли-
ми бантами на головах випускниць були
виплетені коси. Більшість дівчат цьо-
горіч прийшли на останній дзвоник у
балетках. Мало хто надягав туфлі на
величезних підборах.

Золоті і срібні медалі кращим уч-
ням вручали на сцені театру Стариць-
кого. У залі і навіть на балконі не
було вільного місця. Батьки не при-
ховували посмішок та сліз радості.
Коли діти отримували медалі, батьки
фотографували, а деякі навіть вибіга-
ли на сцену і дарували квіти.

Після вручення медалей на випуск-
ників чекав випускний бал, а далі –
складання зовнішнього незалежного
оцінювання і вступ до вищих навчаль-
них закладів.

Îëåíà ÑÒÎÉÊÎ, Òåòÿíà
ÆÈÒÍÞÊ, Ãàííà ÍÅÑÒÅÐÓÊ Учні 11-б класу СЗОШ №7 влаштували флеш-моб - аби розважитися самим і

повеселити інших

- Наша донечка самостійна
та цілеспрямована. Ми їй
намагалися допомагати у
навчанні, але не змушували
– вона все робила сама.
Окрім золотої медалі, у неї є
багато досягнень. Вона
брала участь та перемагала
у міських, обласних і
загальнодержавних
конкурсах. Протягом
шкільних років вона
навчилася любити працю,
ближніх, батьків, бути
чемною, справедливою і
поважати людей, - каже
мама випускниці школи №
20 Алла Іванцова

Випускники школи №1 дивували своїм позитивом та
оригінальністю

- Мене переповнюють емоції! Адже ми
вже не школярі! Я мрію стати
економістом. Планую вступати у
львівський виш, адже це дуже красиве
і перспективне місто. Батьки щасливі,
що я медаліст і гарно вчився. Вони
мені радили, яку професію обрати. Але
останнє слово залишилося за мною, -
каже випускник НВК № 4 Євгеній
Антошин (праворуч)

- Основне, що я взяла зі школи, – це
безцінний життєвий досвід, спілкування з
людьми,  певні життєві ситуації… Це
загартовує людину. Буду згадувати
найвеселіші моменти. А зараз я б хотіла
вступити на факультет журналістики, - каже
випускниця шостої школи Анелія Машевська

Випускниця НВК №7
Вікторія планує реалізувати
себе в готельно-
ресторанному бізнесі. А
поки що вона з радістю
випробовує свої сили на
атракціоні
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À Í Î Í Ñ È
С П О Р Т И В Н І

Спартакіада працівників де-
партаментів, управлінь та
відділів міської ради,
підприємств міської комуналь-
ної власності

14 червня
о 10:00
Спортивна база дитячо-юнацької

спортивної школи №1,
Щорса, 17

Першість міста з пляжного во-
лейболу з нагоди Дня молоді

Ïîâåðíåííÿ ôóòáîëó ó Õìåëüíèöüêèé:
ìàò÷ íå äîãðàëè, áî ñòåìí³ëî

Наступний матч НФК «Поділля»
проводитиме проти ФК «Вінниця». Гра
відбудеться 4 червня, в середу, о 18:00, на
стадіоні «Поділля». Сподіваємось, що в цей
раз підопічні Миколи Федорка зможуть
порадувати вболівальників перемогою

За 73 хвилини жодна з команд не розпечатала ворота суперника

Ïåðøèé ñâ³é ìàò÷ íà äîìàøíüîìó ñòàä³îí³ ÍÔÊ «Ïîä³ëëÿ» äîãðàòè íå ñóäèëîñÿ. Ó ðàìêàõ
5-ãî òóðó ÷åìï³îíàòó Óêðà¿íè ç ôóòáîëó ñåðåä àìàòîðñüêèõ êëóá³â õìåëüíèöüêèé ÍÔÊ
«Ïîä³ëëÿ» ïðèéìàâ ÷åìï³îíà ìèíóëîð³÷íîãî ñåçîíó «ÎÄÅÊ». Ìàò÷ çàê³í÷èâñÿ ñêàíäàëîì

Матч розпочався о 19:00 при
сильній зливі. Мокре поле не
давало змоги командам грати
в швидкий комбінаційний фут-
бол.

Здебільшого все зводилось до
довгих передач у напрямку фор-
вардів і використання стандартних
положень. Саме після розіграшу ку-
тового хмельничани створили свій
перший небезпечний момент. Грицик
з лінії штрафного майданчика силь-
но пробивав по воротах, - воротар у
ефектному стрибку витягнув м’яч з-
під поперечини. У наступній атаці
після флангового кросу головою
пробивав ніким не прикритий, але
зробив це неточно.

Найнебезпечніший момент подо-
ляни мали на 23-й хвилині. Після
подачі з кутового м’яч заметушився
по штрафній і відскочив до Колес-
никова. Олексій повинен був відкри-
вати рахунок, але голкіпер «ОДЕКа»
вчасно вийшов з воріт і заблокував
удар. Гості до перерви жодного разу
серйозно не потурбували Поправку.
Кілька ударів у виконанні чемпіона
проходили повз ворота «Поділля».

У другому таймі в’язка гра про-
довжувалася. Багато боротьби і об-
маль моментів. У гостей Давидюк,
який вийшов на заміну, одразу міг
забити. На заваді цьому став По-
правка, який не просто відбив удар
з п’яти метрів, а намертво його за-
фіксував.

Хмельничани відповіли миттєво.
Дальній удар зі штрафного від
Циха пролетів в сантиметрах над
поперечиною.

Така не надто видовищна гра про-
довжувалась до 73-ї хвилини. А потім
матч зупинився. Вірніше, зупинив його
головний суддя Назар Лівіцький, мо-
тивуючи своє рішення недостатнім ос-
вітленням стадіону. Футболісти та тре-
нерський штаб «Поділля» наполягали

на продовженні зустрічі. Підключив-
ся навіть почесний президент клубу
Іван Гончар.

За півгодини прожектори на ста-
діоні запрацювали, і поле було по-
вністю освітлене. Здавалося, що те-
пер команди зможуть дограти цей
матч, але арбітр вирішив гру не по-

новлювати. Чим він мотивував своє
рішення на цей раз, сказати важко.
Отже, тепер з цієї ситуації є два
виходи. Або технічна поразка НФК
«Поділля» за неналежні умови
проводження матчу. Хоча, зважаю-
чи на всі обставини, такий варіант
маловірогідний. Або, скоріш за

все, гра НФК «Поділля» - «ОДЕК»
буда дограватися з 73-ї хвилини у
визначений день. Вердикт щодо
цього питання буде винесений на
засіданні Контрольно-дисциплінар-
ного комітету.

Наступний матч НФК «Поділля»
проводитиме проти ФК «Вінниця».
Гра відбудеться 4 червня, в середу,
о 18:00, на стадіоні «Поділля». Спо-
діваємось, що в цей раз все пройде
без всяких ексцесів і підопічні Ми-
коли Федорка зможуть порадувати
вболівальників перемогою.

Þð³é ÌÀÌÀËÈÃÀ,
050-693-18-94

21-22 червня
Спортивний майданчик обласного

управління міліції,
Зарічанська, 9;
міський пляж

Міський бліц-турнір з шахів з
нагоди Дня молоді

26 червня
Шахово-шашковий клуб,
Проскурівська, 66

Міський турнір з міні-футбо-
лу серед юнаків з нагоди Дня
Конституції України

26-27 червня
Спортивний майданчик дитячо-

юнацької спортивної школи № 1,
Щорса, 17

Міський турнір з шахів з на-
годи Дня Конституції України

27-29 червня
Шахово-шашковий клуб,
Проскурівська, 66

«Îáîëîíü-Óí³âåðñèòåò» çà êðîê
â³ä áðîíçè

Ó Êîçëîâî¿ – çîëîòî

Õìåëüíè÷àíèí ïî¿äå
íà ×åìï³îíàò ªâðîïè

На Чемпіонаті України з вес-
лування на байдарках і каное
серед юніорів та молоді до 23
років хмельничанин Дмитро Ян-
чук виборов золото у складі чет-
вірки молодіжної групи.

Змагання відбулися у Дніпропет-
ровську і носили відбірковий ха-
рактер. Переможці увійдуть до
збірної України, яка візьме участь

в Чемпіонаті Європи 26-29 червня
у Франції.

Наступне випробування у веслуваль-
ників – особистий чемпіонат Украї-
ни, який пройде в Дніпропетровську
з 6 до 11 червня цього року.

Þð³é ÌÀÌÀËÈÃÀ,
050-693-18-94

Олена Козлова принесла Україні
золоту медаль

На чемпіонаті
Європи з пауерліф-
тингу у Болгарії
збірна України здо-
була 12 медалей.
Одну з трьох золо-
тих медалей у скар-
бничку збірної до-
дала наша земляч-
ка, кам’янчанка
Олена Козлова у
своїй ваговій кате-
горії у 84 кілограми.

На турнірі жіноча
збірна України посіла
друге загальнокоманд-
не місце.

Þð³é ÌÀÌÀËÈÃÀ,
050-693-18-94

    www.vsim.ua
Більше інформації на сайті

У рамках другого туру чем-
піонату України з  регбі-7,
який проходив в Одесі, хмель-
ницький «Оболонь-Універси-
тет» зайняв третє місце і май-
же гарантував собі «бронзу»
у турнірі.

Розпочали свій виступ хмельни-
чани з групової стадії. Там «обо-
лонівцям» повинні були протисто-
яти три команди:  «Лідерс»,
«РШВСМ ДЮСШ-7» і «Роланд».
Але остання на свої ігри не з’яви-
лася, тож у боротьбі взяли участь
тільки три команди.

Безперечний фаворит групи
«Лідерс» без проблем розібрався з
«РШВСМ ДЮСШ-7» та командою
«Оболонь-Університет», - 36:0 та
50:0 відповідно.

Отже, хто в цій групі буде дру-
гим, команди з’ясовували в очній
дуелі. У непростій боротьбі силь-
нішими виявилися хмельничани –
17:12, які і вийшли до півфіналу.
А там хмельницьку команду очіку-
вав чемпіон змагань харківський
«Олімп». Інтриги не сталося. Хар-
ків’яни розбили наших спорт-
сменів – 48:0.

У матчі за третє місце хмельнича-
ни зустрілися з київським клубом
«Епоха-Політехнік», який теж був
розгромлений у півфіналі, - 55:0. У
малому фіналі «Оболонь-Універси-
тет» впевнено переграв київський

Турнірне становище
команд після другого туру:
1. «Олімп» - 16 очок
2. «Лідерс» - 14 очок
3. «Оболонь-Університет» -  12
очок
4. «Епоха-Політехнік» - 9 очок
5. «Сокіл» - 8 очок
6. «РШВСМ ДЮСШ-7» – 4 очки
7. «Роланд» - 3 очки
8. «Рівне»-ДЮСШ-4 – 2 очки

клуб (26:5) і в підсумку посів третє
місце, тим самим практично гаран-
тувавши собі бронзові нагороди у
чемпіонаті. Вирішиться все у треть-
ому турі чемпіонату України, який
пройде 21 червня у Харкові.

Þð³é ÌÀÌÀËÈÃÀ,
050-693-18-94

Хмельничани у підсумку отримали третє місце
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ПАРТНЕРИ

ÑÏÅÖÏÐÎÅÊÒ

ÂÑ²Ì Á³çíåñ-ë³ãà: åêâàòîð
ãðóïîâîãî òóðí³ðó ïîäîëàíèé
Ó ö³ âèõ³äí³ ïðîõîäèëè ÷åðãîâ³ ìàò÷³ òóðí³ðó ñåðåä ï³äïðèºìñòâ «ÂÑ²Ì Á³çíåñ-ë³ãà». Çìàãàííÿ áóëè óñêëàäíåí³
ïîãîäíèìè óìîâàìè – äîù íå âùóõàâ ìàéæå âåñü ÷àñ. ×åðåç ö³ îáñòàâèíè ê³ëüêîì ìàò÷àì òàê ³ íå ñóäèëîñÿ â³äáóòèñÿ
Група А:

«Епіцентр» – «Бамбук» (матч
не відбувся у зв'язку з погодні-
ми умовами).

«Нова пошта» – «Новатор»
(0:2)

Голи: Новік, Лисий
Попередження: Ярославський, Гу-

шир
Вилучення: Білий (повторне попе-

редження)
Перевагою у матчі з перших хвилин

матчу заволодів «Новатор». Численні
атаки на ворота «Нової пошти» завж-
ди закінчувались точними ударами.
Ще до перерви «Новатор» повинен
був вести з крупним рахунком, та на
заваді цьому став голкіпер «поштарів»
Білий, який ціною надзусиль зміг
втримати свої ворота недоторканими.

А у другому таймі воротар з героя
перетворився в антигероя. У середині
тайму він вибіг з-за меж карного май-
данчика і грубо сфолив проти гравця
«Новатора», за що побачив перед со-
бою жовте світло. Та це було ще не все
покарання. Лисий точним ударом у
нижній кут «розмочив» рахунок - 0:1.
Через 5 хвилин головною дієвою осо-
бою знову став Білий. За гру руками не
у карному майданчику воротар отримав
другу жовту картку і достроково відпра-
вився відпочивати. Отримавши кількісну
перевагу, «Новатор» цим миттєво ско-
ристався, провівши ще один гол і вста-
новивши кінцевий результат матчу.

«Новатор» – «Епіцентр» (3:2)
Голи: Новік, Лисий, Мельник –

Олянчук (2)
Попередження: Любий - Береговий,

Успенський
«Новатор» здобуває вольову пере-

могу. Перша половина гри пройшла
під диктовку номінальних гостей.
Олянчук вже на другій хвилині зму-
сив воротаря «Новатора» витягати
м’яч з сітки воріт. У середині тайму
Олянчук оформив дубль, поціливши
з середньої відстані в «шістку».
Відрив між суперниками міг бути ще
більшим. Олянчук відтягнув на себе
голкіпера і віддав пас на Овчинніко-
ва. Удар того летів у порожні ворота,
але в останній момент гравець «Но-
ватора» у відчайдушному підкаті пе-
реправив м’яч на кутовий. У другому
таймі «Новатор» суттєво додав і зав-
дяки голам Лисого і Мельника вста-

новив паритет у матчі. Після цього у
грі почались «гойдалки». Обидві ко-
манди гостро атакували і мали купу
моментів, аби схилити шальки терезів
на свою користь. Більше пощастило
«новаторам». На 39-й хвилині Новік
після пасу Лисого вразив ворота «Еп-
іцентра». Ця перемога дозволяє «Но-
ватору» стати головним претендентом
на вихід у наступну стадію у групі А.

«Автоексперт» – «Нова по-
шта» (4:1)

Голи: Тадля (3), Мельник - Марочк-
івський

У цій грі зустрічались команди, які
до звітного поєдинку провели по дві
зустрічі і двічі зазнали поразок. Тому
перемога у цьому матчі була на вагу
золота. Слід зазначити, що у складі
«Нової пошти» був відсутній капітан і
голкіпер Білий, який відбував дисква-
ліфікацію за отриману червону картку
у минулому матчі. «Автоексперт» у пер-
шому таймі виглядав краще, і тому ра-
хунок 2:1 по перерві був цілком заслу-
женим. На старті другого тайму «Нова

пошта» активізувалась у намаганні
зрівнятись, але кілька непоганих ударів
своєї мети не досягли. Гол Мельника
на 23-й хвилині був для «поштарів» як
холодний душ і значно поменшив їх
впевненість. Довершив справу Тадля
голом під завісу зустрічі. Поразка май-
же не залишає шансів «Новій пошті»
на вихід з групи.

Група В:
«Фоззі» – «Ясен» (матч не

відбувся у зв'язку з погодніми
умовами).

Група С:
«Тандем» – «Дантист» (1:4)
Голи: Дідишин - Кукурудза, Рудий,

Бачинський (2)
Попередження: Дідишен
«Дантист» зміг забезпечити собі пе-

ремогу ще до перерви. Сильний старт
застав зненацька «Тандем», який по
такій грі нічого не зумів протиставити
супернику. А у другому таймі команди
більше боролися не одна з одною, а з
негодою. Сильна злива перетворила
поле на декілька великих калюж. Гра
нагадувала не футбол, а якийсь водний
вид спорту на кшталт водного поло.
Гравці часто падали, м’яч не долітав до
точки призначення, застрягаючи у ка-
люжах. У таких умовах про гру у комбі-
наційний футбол не могло бути і мови.
В підсумку, за весь другий тайм коман-
ди жодного разу не відзначились, тому
все вирішив результат першого тайму.

«Фаворит» -  «Інтерпрод-
серіс» (7:2)

Голи: Альміз, Огороднік (3), Сав-
чук (2), Сироватко – Гарбар (2)

Попередження: Альміз
«Фаворит» зупиняє переможну ходу

«Інтерпродсервіса». При цьому робить
це дуже впевнено. Початок розгрому

був покладений ще до перерви. Двічі
Огороднік і Савчук довели рахунок до
3:0. За «Інтерпродсервіс» відповів Гар-
бар. У другій половині зустрічі карти-
на гри не змінилася. Досвідчений «Фа-
ворит» продовжував домінувати на
полі, збільшуючи відрив від суперни-
ка. Перемога дозволяє «Фавориту» ви-
рівнятись по очках з «Інтерпродсерві-
сом», і тепер ці команди ділять першу
сходинку у групі В. При цьому «Фаво-
рит» зіграв на одну гру менше.

«Еко Альт» – «Дантист» (2:1)
Голи: Мокрота, Вавренюк - Кукурудза
Попередження: Розуман
Помилки голкіпера вартували «Дан-

тисту» перемоги. Хоча починалось для
номінальних господарів все досить
добре. Кукурудза вийшов віч-на-віч з
воротарем і з другої спроби надіслав
м’яч у сітку. Надалі на полі панувала
рівна гра з мінімумом моментів. На-
прикінці першого тайму «Еко Альт»
зумів відігратися. Воротар «Дантис-
та», викидаючи м’яч, вкинув його точ-
но в ноги Мокроти, який таким «по-
дарунком» скористався сповна. У
другій двадцятихвилинці гра значно
пожвавилася. У «Еко Альта» небез-
печно пробивав Мокрота, - м’яч про-
летів в сантиметрах над верхнім ку-
том. «Дантист» відповів ще небезпеч-

ніше. Потужний удар Розумана прий-
няла на себе поперечина. Вирішив
долю зустрічі гол у середині тайму.
Вавренюк з центрального кола робив
передачу у карний майданчик. Але
м’яч, нікого не зачепивши, закотився
у дальній кут. Голкіпер такого розвит-
ку подій явно не очікував.

Група D: «Еко-альт Адрія» –
«ЛП» (1:6)

Голи: Трофанюк - Козубовий(2),
Семенюк, Муравський А , Муравський
О,  Зінченко

«ЛП», який у першому своєму матчі
розгромно поступився «Волі» (0:7),
відігрався на «Еко-альт Адрії». До та-
кого результату призвів постійний пре-
синг від «ЛП». Гравці на кожному клап-
тику поля нав’язували боротьбу супер-
нику, не даючи ані секунди на розду-
ми. Після першого тайму рахунок ста-
новив 0:3. Після перерви тиск на «Ад-
рію» продовжувався, і це призвело до
ще трьох забитих голів. За хвилину до
фінального свистка Трофанюк зміг за-
бити «гол престижа» у ворота «ЛП» і
трішки підсолодити гіркоту поразки.

«Воля» – «Імпал» (8:4)
Голи: Глаз (4), Лисенко, Мартинюк,

Сворінь (2) - Вараниця, Швець (2)
Глаз (автогол)

Попередження: Мартинюк
«Воля» продовжує крокувати по турн-

іру без втрати очок. Але на цей раз зро-
бити це «всуху» не вдалося, так як був
відсутній основний голкіпер команди і
його місце у воротах зайняв польовий
гравець. Та і попри таку зміну це аж ніяк
не завадило «Волі» впевнено розібра-
тись зі своїм опонентом. Особливо по-
старався Глаз, який окрім чотирьох голів
у ворота «Імпала», встиг один раз заби-
ти і в свої. Перемога майже гарантує
«Волі» участь у чвертьфіналі, тоді як
«Імпал» після цієї поразки остаточно втра-
чає будь-які шанси на продовження бо-
ротьби і до останнього матчу може готу-
ватись вже як до товариського.

Þð³é ÌÀÌÀËÈÃÀ, 050-693-18-94

ЗА ПІДТРИМКИ
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Слідкуйте за вагою
Формула Кьютла або індекс маси

тіла (ІМТ)
Цей спосіб розрахунку вважаєть-

ся кращим і визнаний у всьому світі
ІМТ = вага в кг / ріст в метрах у

квадраті (м2)
Приклад: вага людини стано-

вить 54 кг при зрості 1,65 метра.
Індекс маси тіла дорівнює 54 /
1,642 = 20,1

Якщо індекс маси тіла становить
25 і більше – у людини є надмірна
вага. Ризик розвитку ускладнень
ожиріння значно підвищений, якщо
індекс маси тіла досягає 27.

Якщо показник перевищує 30
можна говорити про наявність ожи-
ріння. Залежно від значень індексу
маси тіла розрізняють кілька сту-
пенів ожиріння:

1 ступінь ожиріння – 30-34,9
2 ступінь ожиріння – 35-39,9
3 ступінь ожиріння – більше 40

ПРАВИЛЬНЕ ХАРЧУВАННЯ – ГАРНІ ЛІКИ
Ожиріння є наслідком порушення обміну речовин, причини якого можуть

бути різними. Виявити і визначити їх може тільки кваліфікований лікар, тому ні
за яких умов не приймайте рішення про використання різних методів лікування,
зокрема народних, без попередньої консультації з фахівцем.

В першу чергу в боротьбі з ожирінням допоможе дієта з збалансованим
раціоном. Необхідно обмежити вживання продуктів з високим вмістом вугле-
водів і жирів, включити в свій раціон продукти, що сприяють нормалізації про-
цесу обміну речовин. В першу чергу слід виключити зі свого меню жирне м’ясо
і рибу, вершкове масло, вершки і сир, а також шоколад, морозиво, тістечка,
хлібобулочні вироби з борошна білих сортів. При складанні дієти особливу
увагу приділіть овочевим супам з кольорової та білокачанної капусти, зеленого
горошку і моркви. Обов’язково у вашому раціоні повинні бути присутніми гар-
буз, салат, кабачки, лист селери, патисони і огірки, томати і спаржа, редиска,
грейпфрут, ананас і ягоди аґрусу.

Лікування ожиріння не має
нічого спільного з популярними
дієтами, типами харчування та
фітнес-програмами. Вони ефек-
тивні на стадії передожиріння
або, в крайньому випадку, на
першій стадії.

Друга і третя повинні лікуватися
лише під контролем лікаря-ендокри-
нолога, дієтолога або терапевта. У де-
яких випадках також можуть знадо-
битися консультації, обстеження і спо-
стереження у гастроентеролога.

Комплексний підхід до лікування
ожиріння включає в себе різні мето-
дики. Це індивідуальний підбір про-

дуктів, з урахуванням віку, ваги,
смаків, матеріальних можливостей,
сімейних і національних традицій,
умов праці та відпочинку, біохімічних
показників організму, без голодувань
і дієт з різким обмеженням. Пацієнта
навчають основам самоконтролю за
своїм здоров’ям і харчовою поведін-
кою. Дієтолог допомагає пацієнтові
почати харчуватися правильно, не об-
межуючи себе в усьому.

- Разом з харчуванням необхідна
програма фізичних навантажень, скла-
дена з урахуванням наявного почат-
кового рівня підготовки і з урахуван-
ням змін в дієті й способі життя, -

каже лікар-ендокринолог Алла Тимо-
щук. - Складання такої програми кра-
ще довірити професійному фітнес-тре-
неру, який буде не тільки контролю-
вати її виконання, але і коректувати
щодня у міру вашого самопочуття. Не-
обхідне також спеціальне лікування
виявлених ендокринних захворювань
з використанням сучасних методик.
Програма передбачає лікування пов’я-
заних з ожирінням захворювань: цук-
рового діабету типу 2, серцево-судин-
них захворювань, хвороб опорно-ру-
хової системи та органів травлення. У
цьому розділі роботи з пацієнтом про-
сто неоціненна роль ендокринолога,
кардіолога, невролога, гастроентеро-
лога.

У разі необхідності лікарі при-
значать спеціальні препарати для
зниження ваги, що зменшують апе-
тит – «конкуренти» жирів і вугле-
водів, активатори роботи щитопо-
дібної залози.

Діє і фітотерапія – рекомендова-
ний фітобар з вітамінними коктейля-
ми і різними сортами чаю та чайних
напоїв, які сприяють відновленню об-
міну речовин, очищенню організму
від шлаків, зниженню ваги.

Останнім часом доволі популярни-
ми стають індивідуальні програми
психокорекції – проводяться групові
та індивідуальні заняття. Психотера-
певт для пацієнтів, охочих позбави-

тися зайвої ваги, просто необхідний,
адже дуже часто ми «заїдаємо» наші
проблеми на роботі, в сім’ї.

Âàëåíòèíà ÌÀÐÖÎÍÜ,
093-56-55-770

Уточнити тип і
причину ожиріння
може тільки лікар
після
безпосереднього
огляду, а також
додаткових методів
обстеження. Тим не
менш, на підставі
наявних симптомів
можна припустити
причину розвитку
ожиріння

Не лікуючи вчасно ожиріння,
люди прирікають себе на розви-
ток хронічних захворювань, а
іноді навіть на смерть.

Чоловіче і жіноче
В залежності від того, в якій час-

тині тіла переважно відкладається жи-
рова тканина, розрізняють три типи
ожиріння.

Коли жирова тканина відкладаєть-
ся в ділянці живота та верхньої по-
ловини тулуба – це верхнє, централь-
не ожиріння. Цей тип частіше зустрі-
чається у чоловіків і вважається більш
небезпечним, так як призводить до
розвитку цукрового діабету, гіперто-
нічної хвороби.

Якщо відкладення жирової ткани-
ни відбувається переважно в області
стегон, то це нижнє ожиріння, харак-
терне для жінок. А от змішане ожи-
ріння характеризується рівномірним
розподілом жирової тканини.

- Ожиріння є ендокринним зах-
ворюванням, що відрізняється нако-
пиченням великої кількості зайвої
ваги внаслідок розростання жиро-
вого прошарку, - каже лікар-ендок-
ринолог поліклініки №2 Алла Ти-
мощук. – Хоча ожиріння може роз-
виватися незалежно від віку, в ос-
новному воно зустрічається у людей
після 35 років.

Хвороба у спадок
Уточнити тип і причину ожиріння

може тільки лікар після безпосеред-
нього огляду, а також додаткових
методів обстеження. Тим не менш,
на підставі наявних симптомів мож-
на припустити причину розвитку
ожиріння.

Аліментарне ожиріння – це на-
слідок незбалансованого харчування,
калорійність якого перевищує потре-
би організму. Схильність до ожирін-
ня може бути спадковою: як прави-
ло, у людини з аліментарним ожирі-
нням один або обидва батьки також

мають надлишкову вагу. Однією з
причин розвитку аліментарного ожи-
ріння є дефіцит лептину - гормону
насичення. При його нестачі почуття
тамування голоду приходить пізно, у
зв’язку з чим для насичення людина
з’їдає більше.

- Аліментарне ожиріння пов’язане
з раціоном харчування і способом
життя, - каже лікар. - Люди з цим ти-
пом ожиріння вживають високока-
лорійні жирні та солодкі страви, ба-
гато і часто їдять, а також ведуть ма-
лорухливий спосіб життя, мають си-

дячу роботу, уникають фізичних на-
вантажень. Відкладення жиру, як пра-
вило, відбувається в області живота і
стегон. При цьому ожирінні немає
симптомів захворювань ендокринної
та нервової систем.

Причини – різні
Ожиріння і ознаки ожиріння як на-

слідок захворювань завжди супровод-
жуються іншими симптомами. Ожирі-
ння може поєднуватися з підвищеною
стомлюваністю, м’язовою слабкістю,

сонливістю, закрепами, зниженим
апетитом, випадінням волосся, зни-
женим артеріальним тиском, появою
мішків під очима. У подібній ситуації
можливою причиною хвороби є зни-
жена функція щитоподібної залози –
гіпотиреоз.

У випадку, коли жирова тканина
відкладається на обличчі, шиї, гру-
дях, животі, а ноги і руки при цьому
залишаються худими, на шкірі жи-
вота з’являються фіолетові розтяж-
ки, у жінок відзначається надлиш-
ковий ріст волосся на обличчі, гру-

дях, а також порушується менструаль-
ний цикл. Можливою причиною ожи-
ріння є синдром Кушинга. Це захво-
рювання наднирників.

Для ефективного лікування ожирін-
ня необхідно з’ясувати і усунути при-
чину його розвитку. Лікар призначить
спеціальні обстеження, які допоможуть
встановити причину ожиріння і вияви-
ти наявність можливих ускладнень.

Âàëåíòèíà ÌÀÐÖÎÍÜ,
093-565-57-70

7 причин появи ожиріння
1. Першочергова причина, що призводить до ожирі-

ння – раптова зміна продуктів харчування. Багато лю-
дей вважають за краще вживати рафіновану, жирну
їжу, різноманітні консерви, багато солодкого, тим са-
мим споживаючи багато вуглеводів.

2. Малорухливий спосіб життя також не дозволяє спа-
лювати зайві калорії.

3. Харчування зводиться до швидкого перекусування.
В результаті мозковий центр, який відповідає за апетит,
працює неправильно.

4. Харчове меню незбалансоване. В раціоні бракує
речовин, що прискорюють спалювання жирів.

5. Нездоровий, нетривалий сон. Позначається на гор-
мональному обміні. Недосипання знижує в крові вміст
лептину, що формує відчуття ситості, та збільшує
кількість греліну, що відповідає за відчуття голоду.

6. Порушення роботи ендокринної системи. Змушує
організм набирати вагу, незалежно від дієт.

7. Генетична схильність до ожиріння. Відповідає за
швидкість обміну речовин.
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Ãîòóºìîñÿ äî ñïåêè – âèáèðàºìî
âåíòèëÿòîð

Критерії, за якими варто
вибирати вентилятор:
- потужність
- тип вентилятора
- режими роботи
- пульт керування
- таймер
- іонізація повітря

- На сучасних моделях вентиляторів є сенсорні
дисплеї, які показують температуру повітря, – каже
продавець-консультант магазину з продажу
побутової техніки Дмитро Гудзь.

Âë³òêó, êîëè äîêó÷àº ñïåêà, ìè çãàäóºìî ïðî ïðèñòðî¿ äëÿ
îõîëîäæåííÿ ïîâ³òðÿ. Íà äîïîìîãó ïðèõîäÿòü âåíòèëÿòîðè.
Ñó÷àñí³ ïðèñòðî¿ ìàþòü âåëèêó ïîòóæí³ñòü, ñèñòåìó
ðåãóëþâàííÿ øâèäêîñò³, òàéìåð ³ ïóëüò êåðóâàííÿ

Хоча вентилятори виконують
свої функції переважно у спе-
котну пору року, вони ніколи
не бувають зайвими ні в будин-
ку, ні в офісі.

Сучасні вентилятори не такі шумні,
як були колись. Можна підібрати мо-
дель, яка насамперед тиха, безпечна,
компактна і надійна. Звичайно, кон-
диціонер кращий за своїми характе-
ристиками, але його вартість, так само,
як і подальше обслуговування – вста-
новлення, ремонт у випадку поломки,
заміна фільтрів – обходиться у чима-
леньку суму. Тому, якщо виникло пи-
тання охолодження квартири, то вен-
тилятор – краща альтернатива.

Підлоговий чи настільний
Перед покупкою вентилятора по-

трібно визначитися із тим, яка про-
дуктивність вам потрібна, тобто яку
площу приміщення повинен охолод-
жувати пристрій. Потім виберіть тип
вентилятора – підлоговий чи на-
стільний.

- Настільні вентилятори, як прави-
ло, встановлюються у невеликих при-
міщеннях. Їх розташовують на гори-
зонтальній поверхні – на столі чи вікні,
адже вони займають мало місця. Хоча
є такі моделі, які можна причепити до

будь-чого, вони мають спеціальну
кліпсу, що нагадує прищепку. Ці уні-
версальні вентилятори дуже зручні у
користуванні, мають два режими ро-
боти і коштують не так вже і дорого
– 150 гривень, – каже продавець-кон-
сультант магазину з продажу побуто-
вої техніки Дмитро Гудзь.

Підлогові вентилятори мають
більшу потужність, тому обдувають ве-
лику площу приміщення. Але чим вище
продуктивність вентилятора, тим вище
рівень гучності. Як правило, конструк-
ція підлогових установок дозволяє ре-
гулювати висоту і кут нахилу.

- Якщо ви купуєте підлоговий вен-
тилятор, необхідно звернути увагу на
його підставку. Вона повинна бути
міцною і стійкою. Так само має бути і
надійна захисна решітка. Але не над-
то товста, щоб не було опору повітря-
ного потоку. Лопаті вентилятора по-
винні бути сховані, особливо в тих ви-
падках, якщо в будинку є маленькі діти
і тварини, – каже продавець.

За «фарш» – платіть
Придбати найпростіший вентиля-

тор у спеціалізованих магазинах
можна за 77 гривень.

Якщо у вентилятора є якісь додаткові
функції, то ціна його збільшується в
рази і може досягати тисячі гривень.

Є вентилятори трилопатеві, а є п’я-
тилопатеві. Багато з них мають кілька
режимів  регулювання швидкості обер-
тання лопатей. Деякі вентилятори по-
єднують у собі режими іонізатора та
зволожувача повітря.

- При виборі вентилятора визначте-
ся, чи буде він працювати епізодично
або ви плануєте залишати його вклю-
ченим на всю ніч. У цьому випадку пе-

реконайтеся, що вентилятор має дек-
ілька режимів роботи і на найменшій
швидкості звук працюючого приладу не
перевищуватиме 20-25 децибел. Якщо
так, то вентилятор можна залишати
включеним на всю ніч навіть в дитячій
спальні, – пояснює Дмитро Гудзь.

Сучасні технології дозволяють ос-
настити вентилятори зручними фун-
кціями. Ніхто не відмовиться від пуль-
та управління, таймера відключення,
вбудованого термометра, захисту від
перегріву, підсвічування, яке дозво-
ляє не натрапити в темряві на венти-
лятор. У деяких моделях є навіть так
званий «турборежим» – він дозво-
ляє за дуже короткий час добре про-
вітрити приміщення.

Все це полегшує експлуатацію при-
строю. Такі додаткові функції можна
знайти у більшості моделей із серед-
ньою ціновою категорією.

- Останні два роки користуються по-
пулярністю моделі вентиляторів зі зво-
ложувачем повітря та ароматизатором.
Вони мають кілька режимів роботи,
повертаються у різних напрямках та
обладнані таймером. Ціна приладів –
1,5 тисячі гривень. Є пристрої з елек-
тронним табло, де можна побачити,
до якої температури охолонуло по-
вітря. У них же є екорежим та режим
сну. Вартість – від 1170 гривень, –
говорить продавець-консультант.

Якщо ви вибрали вентилятор
складної конструкції, то у спеціалі-
зованих магазинах електротехніки вам
запропонують послугу з його збиран-
ня. Майстер допоможе встановити
прилад за 29 гривень.

²ðèíà ÎÂ×ÈÍÍ²ÊÎÂÀ,
097-381-32-81

Ñóõå ïîâ³òðÿ øêîäèòü
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Часто при використанні побутової тех-
ніки, обігрівачів повітря у приміщенні
потрібне зволоження. Сухе повітря ут-
руднює дихання, негативно впливає на
здоров’я та загальне самопочуття. Недо-
статня вологість повітря погано діє не
тільки на людей, а також на дерев’яні
меблі, паркет, кімнатні рослини.

Дуже шкідливе сухе повітря для дітей, ос-
кільки дитячий імунітет більш чутливий до
порушень мікроклімату в приміщенні. При
вдиханні сухого повітря пересихають слизові
оболонки, в результаті чого підвищується
ризик респіраторних та інфекційних захво-
рювань внаслідок зниження захисних
функцій організму.

Для вирішення проблеми недостатньої во-
логості варто купити зволожувач повітря. Ці
прилади практично безшумні, не вимагають спе-
ціальної установки і прості в експлуатації.

- Є різні види зволожувачів. Традиційні, з
холодною парою, та парові, де використовуєть-
ся гаряча пара. А також можна придбати і уль-
тразвукові. Перед покупкою варто визначитися,
яку площу приміщення потрібно зволожити. Є
зволожувачі місткістю від 3 до 5 літрів води,
– каже продавець-консультант Дмитро Гудзь.
– Зволожувачі мають кілька режимів роботи.
Є прості, а є з іонізацією повітря, а також з
вбудованим гідрометром, що показує рівень
зволоження повітря. Прості коштують 340-900
гривень, з іонізацією повітря – від 1000 до
1800 гривень.

Традиційні зволожувачі працюють практич-
но безшумно, споживають мало електроенергії,
відносно недорогі, але для їх роботи рекомен-
дується використання дистильованої води, аби
рідше замінювати картриджі.

- В основу роботи парових зволожувачів по-
вітря покладено принцип випаровування гаря-
чої води, яка нагрівається від 2-х електродів.
Вода, перетворюючись на пару, зволожує по-
вітря. Додатковою перевагою зволожувачів да-
ного типу є можливість використовувати їх як
інгалятор для проведення ароматерапії, дода-
ючи у воду ефірні масла, – каже продавець.

Ультразвукові зволожувачі працюють за до-
помогою ультразвуку, тобто вібрації високої ча-
стоти спеціальної мембрани, що розпилює
дрібні частинки води. Змінні фільтри-карт-
риджі очищають воду від солей, пом’якшуючи
її і тим самим оберігаючи предмети інтер’єру
від білого нальоту. Деякі моделі ультразвуко-
вих зволожувачів обладнані спеціальним при-
строєм, що нагріває воду до 80 градусів, таким
чином знезаражуючи її. Зазвичай всі моделі
ультразвукових зволожувачів обладнані гігро-
статом, за допомогою якого вологість автома-
тично підтримується на завданому рівні.

²ðèíà ÎÂ×ÈÍÍ²ÊÎÂÀ, 097-381-32-81

Якщо звичайний вентилятор не вирі-
шує проблему охолодження приміщен-
ня, а встановити стаціонарний кондиці-
онер чи спліт-систему в квартирі немає
можливості, тоді варто скористатися мо-
більним кондиціонером.

Пересувний моноблок-кондиціонер зручний
у користуванні й здатний створити комфортну
для життя температуру. До того ж, він має масу
переваг перед великими спліт-системами.

По-перше, такий кондиціонер не вимагає
складного монтажу. Досить його розпакувати і
включити в мережу, і через годину-півтори він
вже охолодить кімнату до завданої вами тем-
ператури. По-друге, при необхідності ви може-
те не просто переміщувати його на коліщатках
з кімнати в кімнату, а й взяти з собою на дачу,
якщо їдете надовго.

- Зовні мобільний кондиціонер нагадує
велику тумбу із заокругленими кутами, з
коліщатками і гнучким гофрованим шлан-
гом. За допомогою цього шланга кондиці-
онер і сполучається з навколишнім сере-
довищем – через нього вилучене з кімнати
тепле повітря  виводиться назовні. Всере-
дині корпусу знаходиться начиння, яке охо-
лоджує повітря, — компресор, конденса-
тор, випарник, вентилятори тощо. Коштує
прилад від 3,5 до 4,5 тисячі гривень, –
каже продавець-консультант магазину по-
бутової техніки Дмитро Гудзь.

Зазвичай потужності середнього мобільного
кондиціонера вистачає на приміщення розмі-
ром до 40 квадратних метрів. Розташовувати
його краще всього на підлозі поруч з вікном
або балконними дверима.

Якщо перші моделі мобільних кондиціонерів
просто охолоджували повітря, то сучасні

мобільні моноблоки можуть ще й фільтрувати
повітря, а за необхідності осушувати його і на-
грівати. Іншими словами, ці багатофункціональні
пристрої можна використовувати цілий рік.

²ðèíà ÎÂ×ÈÍÍ²ÊÎÂÀ, 097-381-32-81
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Ó íàñ øèþòü, à çà êîðäîíîì íîñÿòü

Òîðãóºòå ç ªâðîïîþ – îòðèìóéòå ñåðòèô³êàò
Щоб отримати сертифікат, експортеру або його уповноваженій особі не-

обхідно пред’явити Хмельницькій митниці Міндоходів такі документи:
- заяву, що містить декларацію експортера для видачі сертифіката, за фор-

мою, визначеною додатком 3а до Угоди;
- заповнений відповідно до вимог Угоди бланк сертифіката (оригінал сер-

тифіката, дві паперові копії сертифіката);
- документи, що підтверджують походження товарів з України, вказаних у

сертифікаті, при першій поставці таких товарів до держав ЄАВТ.

З 1 червня Хмельницька мит-
ниця Міндоходів розпочинає
видачу сертифікатів за формою
«EUR.1» на товари українсько-
го походження, що експорту-
ються до держав Європейської
асоціації вільної торгівлі
(ЄАВТ), до складу якої входять
Швейцарія, Норвегія, Ісландія,
Ліхтенштейн.

- Сертифікат видається уповноваже-
ною на це посадовою особою мит-
ниці Міндоходів відповідно до поло-
жень Угоди про вільну торгівлю між
Україною та державами ЄАВТ, (рати-

фікованої Законом України від 07
грудня 2011 року №4091-VI) у разі,
якщо його необхідно пред’явити при
імпорті товарів до держав ЄАВТ як
доказ, що товари відповідають вимо-
гам преференційного походження,
при застосуванні пільг зі сплати мита,
- зазначає тимчасово виконуючий обо-
в’язки начальника Хмельницької мит-
ниці Міндоходів Ігор Балан.

Сертифікат видається митницею бе-
зоплатно протягом трьох робочих днів
з дня, наступного після реєстрації за-
яви у митниці. Термін дії сертифіката
– чотири місяці з дати його видачі.

З метою інформаційної підтримки
суб’єктів ЗЕД на сайті Міндоходів у
розділах «Юридичним особам»
«Суб’єкти ЗЕД» створено рубрику
«Сертифікати з перевезення товарів
з України за формою «EUR.1», у якій
зазначено інформацію та документи
щодо оформлення та заповнення
граф сертифікатів. Також експорте-
ри мають можливість отримати зая-
ву експортера для видачі сертифіка-
ту в електронному вигляді.

Більш детальну інформацію сто-
совно видачі сертифікатів з переве-
зення товарів за формою «EUR.1»

можна отримати у відділі митної
вартості, класифікації товарів та за-
ходів регулювання ЗЕД Хмельниць-
кої митниці Міндоходів, що по
Пілотській, 2, каб. 31

або за телефоном 72-09-59.
За матеріалами прес-служби Голов-

ного управління Міндоходів у Хмель-
ницькій області

Ç ïî÷àòêó ðîêó ïîä³ëüñüê³ âèðîáíèêè ëåãêî¿ ïðîìèñëîâîñò³ â³äïðàâèëè çà êîðäîí òîâàð³â âëàñíîãî
âèðîáíèöòâà íà ñóìó ïîíàä 16 ì³ëüéîí³â ãðèâåíü. Çà êîðäîíîì íàéá³ëüøèì ïîïèòîì êîðèñòóºòüñÿ
äèòÿ÷èé îäÿã, ÿêèé øèþòü õìåëüíèöüê³ ìàéñòðèí³

Дитячі вироби подільського
текстилю складають конкурен-
цію відомим брендовим мар-
кам на ринках Росії, Литви,
Білорусі, Польщі, Молдови,
США, Німеччини, Грузії.

В основному бізнесмени вивози-
ли дитячі трикотажні костюми, кур-
тки, футболки, кофти та багато
іншого різного краму для дітей.
Примітно, що навіть зарубіжні на-
речені красуються у весільних ат-
рибутах подільських майстринь.

Майже десять підприємств-вироб-
ників одягу експортували за межі
краю власну продукцію до країн
Європи, Молдови, Росії, Грузії та
США. При цьому Хмельницькою

митницею Міндоходів оформлено
понад 30 митних декларацій «лег-
кого» експорту. Загалом для іно-
земців вивезено 31 тисячу кілограмів
виробів подільських кравчинь.

Також підприємці Хмельниччини
ввозили на терени краю одяг іно-
земного виробництва. Загалом
імпортовано заморського краму на
суму майже 300 тисяч гривень, а
до казни перераховано майже 80
тисяч гривень митних платежів.
Подільські ринки поповнили тек-
стильні вироби з Польщі, Туреччи-
ни, Німеччини, Латвії.

На думку тимчасово виконуючо-
го обов’язки начальника Хмель-
ницькі митниці Міндоходів Ігоря

Балана, електронізація митних про-
цедур та надання якісних митних
послуг забезпечує створення спри-
ятливих умов для ведення бізнесу
підприємцями краю.

Відзначимо, що основним партне-
ром при ввезенні товарів на терени
краю є Польща.

Загалом імпортні операції бізнес-
спільноти Поділля у травні поточ-
ного року склали 220 мільйонів гри-
вень. Імпорт товарів із Польщі при
цьому склав чверть від усієї ввезе-
ної продукції.

Підприємці Хмельниччини купили
у польських партнерів різного краму
загальною вагою понад 2 тисячі тонн
на суму майже 52 мільйони гривень.

Здебільшого польські контраген-
ти поставляли на Хмельниччину ав-
тозапчастини, поліетилен, транс-
портні засоби, товари промислово-
го призначення.

Стратегічними партнерами ввезе-
ної продукції також були країни
Євросоюзу, Росія, Білорусь. Німеч-
чина забезпечила наш край товара-
ми для промислового виробницт-
ва, Великобританія направила про-
мислове обладнання та вироби із
пластмас. У Литві подоляни в ос-
новному купували вантажівки та хо-
лодильники.

За матеріалами прес-служби Го-
ловного управління Міндоходів у
Хмельницькій області

ÍÎÂÈÍÈ
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Ä³àíà Àðáåí³íà: ðîê’í’ðîë
– öå ïðÿìà ³ ÷åñíà ìóçèêà
3 ëèïíÿ äî äíÿ íàðîäæåííÿ ñï³âà÷êè, äâ³÷³ òðåíåðà âîêàëüíîãî øîó
«Ãîëîñ Êðà¿íè» Ä³àíè Àðáåí³íî¿ ó Êèºâ³ â³äáóäåòüñÿ êîíöåðò ðîê-ãóðòó
«Íî÷íûå ñíàéïåðû», ë³äåðîì ÿêîãî âîíà º âæå 20 ðîê³â ïîñï³ëü

Àíñàìáëü «Äðåâëÿíè»:
ìè – ä³òè ñâîãî ÷àñó

- Мені стало цікаво виходити на сцену
одній, коли береш у руки гітару і співаєш.
Це зовсім інші, відверті концерти. Такі
виступи абсолютно не схожі на ті, які
проводиш з купою хлопців, світла та
моніторів на сцені, - каже Діана Арбеніна

- Мені 40, але всередині я
така ж, як і у 20 років, -
каже Діана Арбеніна

- Я не можу уявити своє життя без музики, - каже Юрій Градовський (58) (перший зліва)

5 червня вперше за багато років
у Хмельницькому дасть концерт
вокально-інструментальний ан-
самбль житомирської обласної
філармонії «Древляни». Зі сце-
ни прозвучать українські пісні у
живому виконанні, частину з яких
вже називають народними.

Початок о 18:30.
Квитки – 30-50 гривень.
- Наш ансамбль виконує винятково

живу музику без фонограми. У нас тра-
диційний стиль хорошої української
пісні. Традиційно основу концертної
програми складають українські народні
пісні у нашій обробці, власні пісні та
пісні наших місцевих авторів. Той, хто
хоче почути якісну українську пісню,
послухати українську музику, задо-
вольнить свою забаганку на нашому
концерті, - каже художній керівник та
головний диригент ансамблю народ-
ний артист України Юрій Градовський.

Вокально-інструментальний ансамбль
«Древляни» існує вже 33 роки. Протя-
гом цього часу колектив дав концерти у

багатьох містах України та Європи, але
у Хмельницькому ще не був.

- На привеликий жаль, ми погано
знайомі з сучасними колективами
хмельницької філармонії. Ми сюди
приїжджали дуже давно і знаємо во-
кально-інструментальний ансамбль
«Товтри». Для нас цей візит буде
знайомством. Я сподіваюся, що це
буде не останній приїзду у прекрас-
не місто Хмельницький, яке славить-
ся гарними музичними традиціями, -
каже Юрій Градовський.

Музиканти колективу грають на
сучасних музичних інструментах –
баяні, сопілці, саксофоні. Щоразу
вони відкривають концерти піснею
«Київська Русь».

- Ми співаємо її вже більше 20-ти
років. Є пісні з самого першого складу
колективу. Взагалі, пісні - вони як діти.
Ми їх любимо, і вони підростають ра-
зом з нами. Є у нас пісня «Весільний
музикант», яка популярна по всій Ук-
раїні. Є твори, які оголошують вже як
народні. Я сам був свідком, як це ро-

били у Донецьку та Миколаївській об-
ласті, - каже художній керівник.

Більше 50-ти артистів, які вже є на-
родними, заслуженими, працюють у
московських колективах, пройшли че-
рез ансамбль «Древяни».

- Ми – діти свого часу і постійно екс-
периментуємо та імпровізуємо у творчості.
Хоча у нас і є молодий барабанщик, у
якого закохуються дівчата, та гарний сак-
софоніст, але інші – люди старшого по-
коління. Тому хіп-хоп ми не виконуємо.
Хоча ми грали рок,  композиції «The
Beatles». Не приваблює і електронна му-
зика, - каже Юрій Градовський.

Ансамбль «Древляни» співпрацює з
іншими музичними колективами.

- У нас є цикл програм «На хвилях
ностальгії». Ми їздили до Росії, Біло-
русі і співпрацювали з «Самоцветами»,
«Піснярами», «Кобзою», «Весёлыми
ребятами». Ми постійно змінюємо склад
творчих делегацій та відвідуємо різні
міста, - каже артист.

Îëåíà ÑÒÎÉÊÎ, 067-859-97-54

Початок о 20:00.
Квитки: 280-800 гривень. Квит-

ки можна придбати на сайті
karabas.com.

- «Ночные снайперы» – це гурт,
який грав і гратиме виключно рок’-
н’рол, при цьому завжди залиша-
ючись сучасними. Ми рухаємося
одним курсом: рок’н’рол ніхто
ніколи не відміняв. Інша справа,
що грати його зараз дуже важко,
тому що це пряма і чесна музика.
Ми не граємо рок’н’рол 80-х або
90-х років. Ми граємо сучасну му-
зику у цьому музичному напрям-
ку, - каже Діана Арбеніна.

8 липня незмінній лідерці рок-
гурту «Ночные снайперы» –
сівачці, поетесі, авторці пісень та
просто харизматичній жінці Діані
Арбеніній – виповниться 40
років. А наприкінці минулого
року сам гурт «Ночные снайперы»
відсвяткував 20-річний ювілей
творчої діяльності. До цієї дати
гурт випустив акустичний альбом,
здивувавши публіку.

- Мені стало цікаво виходити на
сцену одній, коли береш у руки
гітару і співаєш. Це
зовс ім  інші ,
відверті концерти.
Я читаю в ірші ,
грою на роялі, на
баяні… такі висту-
пи абсолютно не
схожі на ті ,  які
проводиш з купою
хлопців, світла та
моніторів на сцені. Мені здається,
шоу взагалі не має відношення до
рок’н’ролу, який йде від слова, –
каже співачка.

У свої сорок років Діана Арбе-

ніна зовсім не відчуває свого віку
та виховує двійнят – Марту та Ти-
мофія, яких рідко бачить через
постійні гастролі.

- У дітей є музичний слух і я їх

точно запишу до музичної школи,
оскільки це розвиває. Якщо і далі
захочуть йти по моїх стопах – я
буду тільки рада, - каже зірка.

Діана Арбеніна реалізовує себе
і  у  напрямку  озвучення
кінофільмів – вона написала са-
ундтрек до картини «Распутін».
Проте, пісня «Демони» була ще до
пропозиції написати саундтрек.

- Подивившись фільм, я сказа-
ла, що спеціально писати для ньо-
го музику не буду, тому що не
вмію писати на історичні теми, тим
більше – на замовлення. На той
момент я вже збирала свій альбом
«Акустика» і в мене на стіні висі-
ли трек-листи. В них я натрапила
на назву «Демони». Це взагалі
слово не з мого лексикону. Я на-
співала пісню і одразу зателефо-
нувала своєму менеджеру, аби по-
відомити, що у мене вже є пісня
до фільму, –  каже зірка.

Під час концерту у Києві Діана
Арбеніна, окрім пісень «Ночных
снайперов», презентує сольні
пісні, які увійшли до її дебютного
сольного електричного альбому.

Першою компози-
цією нового аль-
бому, який співач-
ка створювала у
січні цього року у
Тайланді, стала
пісня «Да. Так на-
чинается жизнь».
Платівка обіцяє
бути зразким рок’-

н’рольного і якісного звучання.

Â³êòîð³ÿ ÏÎÄ²ËÜÑÜÊÀ,
0382-78-98-38

Ôàíòàñòè÷íèé áîéîâèê «Íà ìåæ³
ìàéáóòíüîãî» ó ê³íîòåàòð³ «Ïëàíåòà»

На цьому тижні у кінотеатрі
«Планета» можна подивитися
фантастичний бойовик «На
межі майбутнього» про битву
людей з інопланетянами.

Сеанси у 3D: 11:00, 13:00,
17:10, 19:10, 21:10. Квитки – 25-
40 гривень.

Тривалість: 2 год. 21 хв.
У ролях: Том Круз, Емілі Блант,

Джеремі Півен, Маріанн Жан-
Баптіст.

Про фільм: У фільмі йдеться про
те, що у недалекому майбутньому
раса інопланетян здійснює безжа-
лісний напад на Землю, змусивши
всі військові сили Землі об’єднати-
ся перед обличчям спільного воро-
га. Вступати в сутичку змушені були
усі, навіть зовсім недосвідчені люди.
Одним з них став підполковник
Білл Кейдж, який жодного разу не
був на полі бою. За лічені хвилини
Кейджа вбивають, але він встигає
застрелити і одного з прибульців.
Тоді стається неможливе – він зно-

ву прокидається вранці того страш-
ного дня. Прямий фізичний контакт
з тілом прибульця у момент смерті
замкнув часову петлю, і Білл знову
змушений йти в той самий бій та
знову гинути. Щоразу вступаючи у
бій, Кейдж набирається досвіду і
майстерності ведення бою, та з кож-
ним поверненням стає жорстокішим
та розумнішим у битві з іноплане-
тянами. Кожна наступна битва на-
ближає головних героїв до розгад-
ки, як вбити інопланетних загарб-
ників та врятувати планету.

КІНО
Фантастичний бойовик «Чак-

лунка»
У ролях: Анджеліна Джолі
Кінотеатр «Планета»
Сеанси у 3D: 11:30, 13:20, 15:10,

19:10, 21:00
Квитки – 25-40 гривень

Фантастичний бойовик «Люди
Ікс: Дні минулого майбутнього»

У ролях: Майкл Фассбендер
Кінотеатр «Планета»
Сеанси у 3D: 17:00 у залі «Пре-

м’єрний» та о 15:00 у синьому залі
Квитки – 25-30 гривень

Мультфільм «Цирк! Цирк!
Цирк!»

Кінотеатр «Планета»
Сеанси: 11:30, 13:00, 14:30
Квитки – 15-25 гривень

Мелодраматична комедія «Бо-
соніж по місту»

У ролях: Скотт Спідман
Кінотеатр «Планета»
Сеанси: 16:00, 17:35, 19:10, 21:00
Квитки – 15-20 гривень

Мультфільм «Ріо 2»
Кінотеатр Шевченка
Сеанси: 12:30, 16:30
Квитки – 15-25 гривень

Мультфільм «Елвін і бурундуки»
Кінотеатр Шевченка
Сеанси: 14:30, 18:30
Квитки – 15-25 гривень

ВИСТАВИ
5 травня
Закриття театрального се-

зону
Монодрама «Прокляті роки»
Монотеатр «Кут»
Квитки – 30 гривень
19:00

7 червня
«Стрибаюча принцеса»
Театр ляльок
Квитки – 15-18 гривень
12:00

8 червня
«Казка-ланцюжок»
Театр ляльок
Квитки – 15-18 гривень
12:00

КОНЦЕРТИ
6 червня
Метал-гурт «Internal Spirit»
Арт-паб «High Hopes»
Квитки – 20 гривень
20:00

6 червня
Гурт «Fialka Project»
Аут-паб «Уругвайський льотчик»
Вхід вільний
21:00

7 червня
Гурт «Star Crystal»
Бар «Tarantino bar»
Квитки – 30 гривень
20:00

7 червня
Вперше у Хмельницькому кон-

церт аrt-rock гурту «Stepan i
Meduza»

Арт-паб «High Hopes»
Квитки – 50 гривень
20:00

ВИСТАВКИ
Фотовиставка краєзнавця Ле-

оніда Западенка «Забутий Про-
скурів»

Музей історії міста
Вхід вільний

До кінця червня
Виставка живопису Георгія

Косміаді «Музика кольору»
Краєзнавчий музей
Квитки – 3-7 гривень

ВЕЧІРКИ
7 червня
DJ Trops (Миколаїв)
Нічний клуб «Vanilla Sky»
Квитки –30 гривень
22:00

14 червня
День народження нічного клу-

бу «Шторм»
У програмі: Дядя Жора та «Bigudi

Show»
Нічний клуб «Шторм»
Квитки – 60 гривень
22:00

ЦИРК
До 8 червня

Цирк «Імперіал–шоу»
Парк імені Чекмана
Квитки – 40-100 гривень
Замовлення квитків за номером

095-481-86-47
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SU – DO – KU

ÍÎÂÈÍÈ

Правила
головоломки

Su Do Ku
Заповніть всі
клітинки так, щоб
в кожній стрічці, в
кожній колонці і в
кожному блоці, що
виділений жирни-
ми лініями, місти-
лися всі цифри від
1 до 9. При цьому
кожна з цих цифр
може бути в
кожній стрічці ,
кожній колонці та
кожному блоці
тільки один раз.

Ñâèíèé øàøëèê â³ä Ðóñëàíè Ïèñàíêè
Інгредієнти: свиний ошийок (старе м’ясо) – 800
г, свиний ошийок (молоде м’ясо) – 800 г, черво-
не сухе вино – 350 мл, мінеральна газована вода
– 500 мл, ківі – 1шт., оливкова олія – 50 мл,
сіль, перець – за смаком.
Спосіб приготування
М’ясо нарізаємо кубиками по 5 сантиметрів. Молоде
м’ясо заливаємо теплим червоним вином, солимо.
Старе м’ясо заливаємо мінеральною водою й нати-
раємо ківі. М’ясо залишаємо маринуватися на 2 годи-
ни. Потім віджимаємо його, змащуємо олією з чорним
перцем і нанизуємо на шампури. Смажимо на вугіллі
по 6-7 хвилин з кожного боку. Подаємо гарячим.

СМАЧНОГОВСІМ!

СМАЧНОГОВСІМ!

Íàøà «Ìîòîð’ðîëëà» âèñòóïèòü äëÿ óêðà¿íö³â ó Àìåðèö³

- Довольні рожі
біля посольства
Сполучених
штатів!
Еленвільці,
чекайте на
український
десант! -
прокоментував
світлину Сєня

ДОВІДКА «ВСІМ»
Спілка української молоді
( С У М ) –  г р о м а д с ь к а
організація, яка об’єднує
у к р а ї н с ь к у  м о л о д ь  н а
добровільних засадах та
виховує свідомих, чесних
і  працьовитих громадян,
в і д д а н и х  у к р а ї н ц і в - д е р -
жавників, що виробляють
св і тогляд  на  нац іональ-
но-християнських традиц-
іях та ідеалах,  виплека-
них  укра їнською нац ією
протягом століть.

Хмельницький рок-гурт «Мо-
тор’ролла» зіграє у штаті Нью-
Йорк на фестивалі, який органі-
зовує Спілка української мо-
лоді. Концерт має бути 5 липня.

- Це щорічний фестиваль, який
відбувається в місті Елленвіл, штат
Нью-Йорк, в рамках літніх таборів,
які організуються для американців
українського походження, - каже
фронтмен гурту Сергій «Сєня» При-
сяжний. – Настрій бойовий, осо-
бисто для мене це мрія – виступа-
ти для українців усього світу. Тро-
хи досвіду є – у 2012 році наш гурт
мав виступ на подібній імпрезі у
Польщі, в місті Гданськ.

Гурт гратиме рок-програму, а також
слухачі почують пісні з проекту «Чу-
маки». Без культового «8 кольору»
навряд чи обійдеться, адже хіт є візит-
кою колективу.

На фестиваль щороку сумівці зап-
рошують українські колективи. Так,
торік для емігрантів виступав колек-
тив з Рівного «Ot Vinta», а у 2012
році – київські «Мандри».

Îêñàíà ²ÑÀªÍÊÎ,
Âàëåíòèíà ÌÀÐÖÎÍÜ


